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szerkesztőség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-66 

Telefon: 20-61. 

ü fresíül 
Az uralkodó és MoscickU 
(BUCURESTI.) A fővárosba hétfőn 

délután 5 órakor megérkezett Moscicky 

lengyel államfő, Őfelsége, Mihály nagy- 

vajda, a kormány tagjai és az előkelő- 

ségek fogadták. A tisztelgések fogadása 

után a lengyel államfő Őfelségével vo- 

nult a királyi palotába, utána Mihály 

trónörökös és Úrdaranu főmarsall, il- 

letve BEeck és Antonescu külügyminisz- 

terek következtek. A házak lengyel és 

román zászlódiszben usztak és sok száz- 

ezres tömeg ünnepelte a vendégeket. A 

palota előtti diszszemlén megjelentek 

az ellenzéki vezérek is. Az esti va- 

csorán Károly király üdvözölte a len- 

gyel államtőt meleg szavakkal és töb- 

bek között ezeket mondotta: „Excellen- 

ciád látogatása éppen azokban az idők 

ben következett be, amikor különös 

szükség van a nemzetközi kapcsolatok 

megerősitésére és kiszélesitésére. Orszá 

gainkra hivatás vár és pedig az, hogy 

védelmi jellegüknél fogva megszilárdit- 

sák a világbékére való törekvéseket. 

Majd emlékeztetett a két nemzet baráti 

kapcsolataira, Pilsudszky marsall láto- 

gatására és a lengyel-román kapcsola- 

tok állandóságára. Az üdvözlő szavak- 

ra Moscicky válaszolt és egyben kijelen 

tette: A lengyel-román szövetség nem- 

csak megőrizte teljes értékét, de a két 

nép által mélyen átérzett baráság fej- 

lődött ki. Legyelország és Románia 

bizalommal nézhetnek a jövőbe. Végül 
Lengyelország mély rokonszenvét tol- 
mácsolta Károly királynak, utalva Mi- 
hály trónörökös legutóbbi varsói láto- 

gatására. 

A RESTAURÁCIÓS ÜNNEPSÉ- 
GEK 

Kedden Bukarest rendkivül fény kö- 

zött ünnepelte a restauráció napját, a 

mely a lengyel államfő jelenlétével kü- 

lön jelentőséget kapott. A királyi me- 

net reggel 9 órakor érkezett az ONEF 

pályára az ifjusági ünnepélyre. Jelen 

voltak az ünnepségen Őfelsége, Mihály 
nagyvajda, Moscicky elnök és teljes ki- 

séretük. Istentisztelet és katonai jelen- 

téstétel után Öfelsége mondott beszé- 

det: „Ismét az ifjuság napját ünnepel- 

jük. Első köszönetem ezen az örömna- 

pon az ifjuság kiképzői felé irányul el- 

ismerésemmel együtt." Majd meleg és 

lelkes szavakkal méltatta az ifjuság ér- 

demeit, kiemelve, hogy az ünnepséget 

most megtiszteli jelenlétével Moscicky, 

a lengyel szövetséges állam feje is, akit 

Öfelségével együtt a jelenlevők viharos 

ünneplésben részesitettek. Azután be- 

mutatók következtek, amelyeket az or- 

szágór, cserkész, katonai előképzős szer- 

vezetek és a katonai iskolák növendé- 

kei mutattak be, szabadgyakorlatok, 

puskagyakorlatok, tömegtorna, ritmi- 

kus-gyakorlatok, stb. alakjában. A 15 

ezer főnyi ifjuság ünnepélyes takaro- 

dójában résztvett Mihály nagyvajda is, 

. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAI NAPILAP 

Háromszázmillós alapitványt 
iIétesitenek Károly királu nevére 

ráció cmiékére 
lenégel államió beszédel a lemgyel-román borátságról 

vonultak a bukovinai ijjászok, az erdé- 
lyi solymok, a brassói lovas ifjusági 
alakulatok, majd a restaurációs kupa- 
versenyben résztvett kerékpárosok, élü 
lön a győztes Jon Tzapuval, köztük Mo- 
dura asszony, aki vizzel telt kancsot és 
mezei virágot adott át Öfelségének. Ez- 
zel zárult az ünnepség, majd az ural- 
kodó és Moscicky elnök kiséretükkel a 
királyi palotába mentek. A lengyel ál- 

az at 

(LONDON.) (Reuter.) Nincs kétség 

oly irányban - irja a Sunday Dispatch 
- hogy a „Deutschland-Alméria" affér 
teljes megnyugvásra befejezést nyer. 
Ez most már feltétlen bizonyossággal 

megállapitható, de ugyanakkor az is, 

hogy a háboru kitörésének megakadá- 

lyozása kizárólag a Foreign Office dip- 

lomáciájának elévülhetetlen érdeme. 

A Sunday Dispatch e cikkében fog- 
lalt álhtás igazságát több tárgyi tény 

igazolja. Első sorban a Berlin, Róma 

és Párishoz intézett jegyzékek, melyek- 

ben Eden külügyminiszter oly szeren- 

csés hangokat ütött meg, melyek szin- 

te kötelezték a Wilhelmstrasset, a 

Guirinalt és a Guai dOrsayt a ki- 

egyenlitődést celzó tárgyalások azon- 

nali megkezdésére. Továbbá az, hogy 

Ribbentrop tondoni német követ oly 

rendkivül fontos üzenetet vitt Berlin- 

be, mely a Harmadik Birodalom szá 

mára megnyitja a Berlin-londoni 

együttmüködés lehetőségét. Ez utóbbit 
mely a világbéke szempontjából rend- 
kivül jelentőséggel bir, nem lehet elég- 

gé hangsulyozni. Ebben az üzenetben 

ugyanis Anglia erősen közeledik a né- 
met állásponihoz, olyannyira, hogy a 
nyugati paktun: megkötése körüli 
akadályok szinte önmaguktól 

omolhatnak, amennyiben a Harmadik 

Birodalom hajlandó az 

belga semlegességi egyezményben réset 

venni. Ebben az esetben a spanyol 

kérdésben felmerülhető ellentétek is 

egyszerü tollvonással megszüntethezők 

és elkerülhető a benemuavatkozási p0- 

litika csődje, umi megakadályozza uzt, 

akit külön szeretettel ünnepeltek. Fel- hogy a jövőben a „Deutschand"-éhoz 

lamfő ismételten teljes elismerését fe-! nepségek emlékére. Délután a lengyel 

le nem vefik 
szlovákiai madyar képviselő a magyar 

a prágsai parlameniben - Neurain német kölötuminiszter 

össze- 

angol-francia- 

jezte ki a látottak felett, különösen az 
ifjusági és katonai diszszemléket dicsér- 
te meg. Az ezt követő diszebéden Őfel- 
ségét Tatarescu miniszterelnök üdvözöl- 
te, bejelentve, hogy a kormány három- 
százmilliós alapot tesz le a Román Tu- 
dományos Akadémia és a kórházak to- 
vábbfejlesztésére és az alapitvány Őfel- 
sége nevét fogja viselni, az uralkodó 
jóváhagyása mellett a restaurációs ün- 

hasonló affér előfordulhasson. A fran- 
cia közép- és jobboldali sajtó megálla- 
pitása szerint a legutóbbi 24 óra ese- 
ményei az orosz diplomácia teljes ve- 
reségét eredményezték. Moszkva azon 
kisérlete, hogy a német és olasz flottá- 
kat a kontroli munkájából kizárják, 
meghiusult. Igaz, hogy az olasz és an- 
gol álláspontok között még vannak 
ütközőpontok, de ezek éppen Berlin 
érdekeire való tekintettel Róma eset- 
leges engedékenysége folytán kiküszö- 
bölhetők lesznek. A Guirinal ugyanis, 
miként gróf Ciano az angol nagykövet- 
tel közölte, egyelőre ragaszkodik ah- 
hoz, hogy egy „Deutschland"-szerü 
affér esetén azonnal torolják meg a 
tettet, mig Anolia előző nagyhatalmi 
tárgyalásokat juvasol ilyen esetekben. 

(LONDON.) (Reuter.) Hitler vezér- 
kancellár regensburgi beszédét a nem- 

zetközi sajtó általában sokkal kedve- 

vaiban - mondja a Times - 
egyenlitődés szükségességének gondo-. 
lata látszik végig vonulni. A hang még 
ugyan a megszokottan erőteljs, de amat 
mond, a béke celait szolgálja. Aláirja a 
fegyverkezést illetően az egyesült ki- 
rályság vezetőinek álláspontját és ugy 
alkalmazza a Harmadik Birodalomra, 
hogy eleve letompitja minden agresszi- 
vitás élét. Eiasonló szellemben ir az 
egész angol sajto, még a munkás hiva- 
talosok is. Páris lapjai ugyszólván tel- 
jes terjedelmében közlik a szónoklatot 
és nem látnak benne olyan ütköző 
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államfő megkoszoruzta az Ismeretlen 

Katona sirját, majd a diszszázad tiszte- 

letét fogadta. Este bizalmas jellegü ud- 

vari vacsora, utána diszhangverseny 

volt a királyi palotában. 

A restauráció napját országszerte, igy 

Kolozsváron is hatalmas és szép ünnep 

ségekkel ülték meg. 

BECK És ANTONESCU TÁR- 
GYALÁSAI 

A lengyel államfő látogatásával kap- 

csolatosan Antonescu és Beck külügy- 

miniszterek ismételten fontos megbe- 

széléseket folytattak. Moscicky elnök, 

aki tegnap délután Mária királynénál 

is tiszteletét tette, ma reggel Tatares- 

cu miniszterelnököt és Antonescu kül- 

ügyminisztert fogadja. A naai a napom 

a tárgyalásokat folytatják. 

Ötelsége egyébként a restaurációs ün 

nepségek és Moscicky látogatásának be- 

fejezése után ellátogat Kolozsvárra, 

ahol az egyetem diszdoktorává avatják, 
majd Aradra is ellátogat. 

Isisakot amidaztellensét 
Sürsettek a Népszövetség relormját a brit birodalmi értekez- 
letem - Anália feikéri Nemetországot az angol-irancia-belés 
semlegességnez való csallakozásra - Dr. Szüllő Géza csel- 

Misebbségek heluzetének meglelelő rendezéséi követelle 
lontos tárgyalásokat lelyiat Beldrádban 

zőbb megitelésben részesiti, mint vala- 
mennyi eddigi megnyilatkozásait. Sza- 

a ki- 

Hitler mondotta 

Az egész kérdés megoldása mindeneset- 
re a legjobb uton halad- állapitja 
meg a Morning Post is, - mert a lég- 
kör feszültségenek enyhitésére most 
már a felelős vezetők mindent elkövet 
nek. A Star szerint az iniciativa to- 
vábbra is Anglia kezében van. A fran- 
cia kormány, melynek tevékenységét a 
francia-orosz szerződés megkötése óta 
Róma és Berlinben egyaránt állandó 
bizalmatlansággai kisérték, tapintatosan 
visszavonult és érdekei képviseletét 
Londonra bizta. Az érdem tehát az 
övé is. Mindenesetre fontos, hogy most 
már a fasiszta és nemzeti szocialista 
kormányok is kellő önmérséklést tanu- 
sitsanak. Az eltlenkezőre való törekvést 
egyelőre még feltételezni sem 
- fejezi be a Star. 

HMitler beszéde és a nemzetközi sajtó 
pontokat, melyel a Schacht dr. 
egyengetett kiegyenlitődési kisérlete- 
ket akadályozhatnak. A Blomberg- 
Gamelin találkozó jótékony hatással 
volt a német-írancia viszonyra - irja 
a Matin - Hitler kancellár az ott vál- 
tott szavakról tökéletesen informálva 
van. Maga a beszéd rövid kivonatban a 
következőket tartalmazta: 
Németország a háborut követő idő- 
ben a békediktátumok kényszeritő 
ereje folytán teljesen leszerelt és 
várta, hogy azok is kövessék pél- 
dáját, akik erre kötelezték magu- 
kat. Hiába várt, tehát ő is meg- 
kezdette védelme kiépitését. Külö- 
nös, hogy a leszerelés szükségessé- 
gét most, miután a Harmadik Bi- 
rodalom is gondoskodott magáróél, 

áltni 

szabad 



z. OLDAL 
.................. 

eesten 
xnevoeak 

egyszerre észrevették. Akik azon- 
ban azt hiszi, hogy ez egy háboru 
meginditását célozza, tévednek. A 
német nép bekés természetü és az 
alkotó munkát szereti, nem támaszt 
viszályokat, de nem akarja, hogy 
összetüzéseket keressenek vele. 
Nem türheti el azonban, hogy a 
béke szolgálatában álló hajóit bom- 
bázzák és becsületébe gázoljanak. 
Ezért épitette fel az önmaga védel- 
mére teljesen elegendő haderőt. 
Katonái addig fogják hordani az 
acélsisakot, amuiig ellenségei levetik. 
Akkor ő is ezt teszi. De akkor is 
készen lesz arra, hogy ismét fel- 
vegye, ha erre kényszeritik. Ezzel 
is a béke ügyét szolgálja. Pár nap 
előtt kijelentés hangzott el angol 
részről, mely a béke érdekében a 
felszerelést tartotta szükségesnek. 
Ez a nemzeti szocialista kormány- 
7at véleménye is és emellett a vég- 

sőkig kitart. 

DALADIER A TOVÁBBI FEJLŐ- 
DÉS LEHETŐSÉGEIRŐL 

(PÁRIS.) (Reuter.) Daladier hadügy- 
miniszter Saint Gaudensben nagyfon- 
tosságu belpolitikai beszédet tartott, 
melyben felsoórolta a Blum kormány 
eddigi társadalmi intézkedéseit, melyek 
szerinte, kizárólag a francia nép javait 
szolgálták. A további fejlődés elenged- 
hetetlen feltétele azonban amint 
mondotta - hogy a munkásság ne zá- 
masszon zürzavart és ne akadályozza a 
nemzetközi munkát. 

AZ ANGOL BIRODALMI KON- 

FERENCIA A NÉPSZÖVETSÉG 

REFORMJÁT ÉS FELTÉTLEN 

FENNTARTÁSÁT KÖVETELI 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol biro- 
dalmi konferencia mult heti, szombati 
ülésén határozott álláspontot foglalt el 
a Népszövetségi kérdés ügyében. E 
szerint megállapitást nyert, hogy 

a jelenlegi szabályok a tagállamok 
jogait és kötelességeit illetően elég- 
telenek. A kis nemzetek ezek sze- 
rint érdekeik képviseletét már nem 
is bizhatják a genfi együttesre, 
miért is sürgős reformokra van 
szükség. A Népszövetség minden- 
körülmények között fenntartandó 
és megfelelő rendszabályokkal te- 
kintélyében emelendő. Emlitetteket 
különösen a délafrikai Unió mi- 
niszterelnök?e, Hertzog, hangsu- 

lyozta. 
A birodalmi konferenciát különben 
vé gérvényesen e hó 15-én fejezik be. 

A CSEHSZLOVÁKIAI MAGYAR 
KISEBBSÉGEK HELYZETE DR. 
SZÜLLŐ GÉZA KÉPVISELŐ 
MEGVILÁGITÁSÁBAN 

(PRÁGA.) (Reuter.) Dr. Szüllő Géza 
csehszlovákiai magyar képviselő nagy 
beszédben foglalkozott a köztársaság te- 
rületén élő magyar kisebbségek helyze- 
tével. Kiemelte Krofta külügyminisz- 
ter beszédét és Kánya Kálmán magyar 
külügyi vezető bölcs és meérsékletes 
hangu válaszát. majd megkérdezte 
Krofta külügyminisztert, hogy 

tett-e lépéseket a közelekdésre Bu- 
dapest irányában, tekintettel arra, 
hogy az üzengetések mit sem érnek? 

Később folytatta: 
A prágai kormányt azt hiszi, hogy 
eleget tett a tékeszerződésben vál- 
lalt kötelezettségeinek, bár azokat 
gyakran mellőzi. Ott ugyanis ex- 
pressziv-verbis le van fektetve, 
hogy az utódátlamok kötelesek tisz- 
teletben tartani kisebbségeik nem- 
zeti sajátosságait. Csehszlovákiá- 
ban viszont a kormány magyarul 
beszélő cseheket szeretne nevelni, 
ami ellen a magyar párt tiltakozik. 

RÖVID HIREK SPANYOL- 
ORSZÁGBÓL 

seságiak rep? tegnap több órán át 
tartó légi bombázást vittek végbe Sa- 
ragossa ellen, holott ez a város teljesen 
kivül esik a hedizónán. Az alacsonyan 
szálló gépek célja nyilván az volt, 
hogy pánikot idézzenek elő. Több ta- 
lálat érte a kórházakat és az iskolákat 
is. Egy óvoda kertjében lehulló bonba 
16 kis gyermeket ölt meg és 30-at se- 

tőjében éppen aperáció közben robbant 
egy bomba, ami nmegölte az orvosokat 
és a mütőasztalon fekvő beteget 

(HENDAYE (Reuter.) A baszk csapa- 
tok tegnap kiüritették Cortuna városát, 
tekintettel arra, hogy helyzetük ott 
tarthatatlanná vált. 

(HENDAVE,) (Reuter.) Bilbaó észak- 
kelet felől a nemzetiek ágyulőtávolába 
került és egész napon át erős ágyutüz 
alatt állott. A gyalogsági küzdelmeket 
azonban az erős köd akadályozta. 

(MADRID) (Reuter.) A Saragossa-i 
bombázás megtorlásaképpen a nemze- 
tiek is lövedékzáport bocsájtottak a 
fővárosra. 

NEURATH BELGRÁDI LÁTO- 
GATÁSA 

(BELGRÁD) (Reuter.) Hétfőn dél- 
előtt érkezett meg a német birodalmi 
külügyminiszter a jugoszláv fővárosba. 
ahol Sztojadinovics miniszterelnök, a 
kormány tagjai, a német, osztrák, olasz, 
magyar és bolgár követek fogadták 
Neurath tanácskozásait már hétfőn dél- 
után megkezdette, amikor is hosszabb 
eszmecserét folytatott Sztojadinovics 
miniszterelnökkel. Ezeknek a megbe- 
széléseknek a belgrádi sajtó szerint az 
udvariassági jellegen messze tulmenő 
jelentőségük van mert a jövőbeni ju- 
goszláv-német együttmüködés alapjait 
fektetik le. A tanácskozások tegnap 

folytatódtak és tegnap fogadta egy 
órás kihallgatáson a nemet külügymi- 
nisztert Pál régensherceg is. Hivatalos 
jelentés kiadására tegnap került sor és 
a következöképen hangzott: Neurath 
külügyminiszter és Sztojadinmovics mi- 
niszterelnök mecbeszéléseit a kölcsönös 
bizalom hatotta at. Megállapitást nyert, 
hogy a két állam kormányának felfo- 
gása külpolitikai kérdésekben teljesen 
azonos, miért is a jövőbeni együttmü- 
ködés szükségessé válik. A német ál- 
lamférfi különben ma délután 5 órakor 
tovább folytatja utját Szófia felé, hon- 
nan Budapesten át tér vissza Berlinbe. 

ANGOL VÁDAK ÉsS A ROMA- 
BERLIN TENGELY SAJTÓJA 

(RÓMA,.) (Reuter.) Az olasz lapok 
megelégedéssel közlik, hogy a német 
ujságok energikusan és azonnal meg- 
cáfolták az angol sajtó azon közléseit, 
melyek szerint Nemetország szállitotta 
volna a fegyvereket Keletafrikába az 
olasz hadsereg részére. A Tribuna azt 
kérdi, hogy miért nem vallja be Lon- 
don őszintén, hogy a négust ő látta el 
hasznavehetetlen fegyverekkel jó pénz- 
ért, olyanokkal, melyek most ócskavas- 
ként hevernek az olaszok birtokábani 
A Giornale dltalia megjegyzi, hogy 
a londoni lapok külpolitikai rovatosai 

önkéntesről, kiket állitólag Franconak 
szállitottak. 

Megirtuk, hogy közel kéthónapos tá- 
vollét után, amelyet csak a román hus- 
vét napjain szakitottak meg, szomba- 
ton ismét megkezdődnek a Szinkörben 
a magyar szintársulat előadásai. A szin- 
ház hazatérésének hire városszerte 
nagy örömet szerzett, amelyet fokozott 
a megnyitó előadások müsorának köz- 
zététele. 

G. B. Shaw leghiresebb komédiájá- 
nak, Az orvos dilemmájának előadása 
már régen esedékes volt, hiszen egy 
egész generáció nőtt fel, amely sohsem 
látta ezt a remekmüvet szinpadon. 
Szinházunk együttese, különösen an- 
nak fiatal vezető erői már megértek ar- 
ra, hogy a szinház a siker minden re- 
ményével tüzhette müűsorára a nagy 
angol csufolódó világhirü komédiáját. 
Minden jel szerint a szombati bemu- 
tatón egészen elsőrendü müvészi élve- 

Szombat este: Az orvos 
dilemájával nyit kaput 

a szinház 
Kitörő örömmel fogadta a közönség 

azt a hirt is, hogy Solymosán Magda, 
szinházunk népszerü, fiatal primadon- 
nája már a második este ismét meg- 
jelenhet a lámpák előtt s hogy legked- 
vesebb szerepében, a Sárga liliom Pe- 
redi Judithjában lépjen hosszus életve- 
szélyes betegsége után a közönség elé. 
Egészen bizonyos, hogy a kitünő pri- 
madonna első fellépése külsőségekben 
is ünnepe lesz a szinháznak és közön- 
ségnek. 
Vasárnap délután jubiláris előadás 

lesz a szinházban: egy év leforgása 
alatt 25.-ször kerül szinre Szigligeti 
halhatatlan Cigánya, Kádár Imre uj 
átdolgozásában és Csiki Endre zenéje- 
vel. Tóth Elekkel és Fényes Alice-szal 

utói szezonjának kezdete tehát igazi, 

zetben lesz része közönségünknek. 

Utcvel 
udap 

Nagysikeriü 

(SOMKERÉK-SINTEREA) Az EGE 
vezetősége szombaton és vasárnap a Sza 
mos és Sajó-torkolatának vidékét láto- 
gatta meg. Szombaton Szász Ferenc 
körzeti felügyelő, Veres Istvánnak, a 
csombordi földmüves-iskola kertészeti 
tanárának és Biró Péternek, a helyi 
gazdakör elnökének kiséretében a falu 
gazdáival együtt bejárták a határt és 
tanulmányozták a mezőgazdasági viszo- 
nyokat. Vasárnap Kolozsvárról gról 
Teleki Adám, a „Gazda" főszerkesztője 
Telegdy László központi felügyelő. De- 
meter Béla, dr. gróf Bethlen László, a 

besitett meg sulyosan. Egy kórház mü- 

nélküli utazás 
a Venus-Ujpest fotbalmérkőzésre 
Indulás junius 19-én, visszaindulás junlus 24-én. 
Jelentkezni Wagens-Lits Cook Pjata Unirii e. 48 

Ert sazdanapokat tar- 
tott Sintercat-Somkcrék 

községben az IGI 
nek vezérigazgatója 

forró szinházi eseményeket igér. 

CSírc 

és felesége, dr. 
Oberding György József szövetségi tit- 
kár. Mezőházról, illetve Sármásról pe- 
dig br. Atzél Ede és Biró József jelen- 
tek meg. Megérkeztek a sajószentan- 
drási, sajóudvarhelyi, málomi, magyar 
berétei, sajókereszturi, rettegi, cegőte- 
leki, bethleni stb. kiküldöttek is. A he- 
lyi hatóságok közül a körjegyző, biró, 
illetve görög katholikus lelkész jelentek 
meg Az istentiszteleten Bódy György 1ieg. 

ja után Kae 

retetérő felbecsülhetetlen lé- 

ismét rémálmokat láttak 40.000 olasz 

a vezető szerepekben. A szinház nyár- 

otthonban a kolozsvári 

Az EGE képviselői ma azért jöttek 
ide, hogy az első kapcsolat megte- 
remtésével szerveik az együttmükö 
dést felvegyék. Egyetlen magyar 
földmüvelő se hagyja tehát ott há- 

zát és faluját - 

fejezte be prédikációját. Az utána követ 
kező gazdanapon a kulturteremben 

Biró Péter ézdakóri elnök, dr. 
Szász Pálnak, az EGE országos ki- 
tünő elnökének hasznos és tevé- 
munkájáról emlékezett meg rend- 

kivüli melegséggel. 

Majd üdvözölte a megjelent kiküldöt- 
teket és a hatóságokat, Az üdvözlő be- 
szédre Szász Pál és az EGE nevében 

EGE célkitüzéseit. Báró Atzél Ede a 
mezőgazdasági munkákról és a szervez 
kedés fontosságáról, Biró József a me- 
zógazdasági tanfolyamok jelentőségéről, 
ifj. Veres István a gyümölcstermesztés- 
ről és kertészetről, Szász Ferenc a ha- 
tárjáráson szerzett tapasztalatairól be- 
szélt, majd Biró gazdaköri elnök fel- 
odvasta dr. Szász Pál elmaradását ki- 
mentő táviratát. A déli közebéden Te- 
legdy László éltette lelkesen a királyt, 
majd több tartalmas felköszöntő hang- 
zott el. Kesse Attila az államhatalom 
képviselőit köszöntötte, mire válaszolva 

Halasiu körjegyző kijelentette, Ro- 
mánia kifejezett agrárállam s ezért 
örömmel tapasztaljuk, hogy az EGF 
milyen gyönyörü munkát fejt ki A 
a gazdatársadalom érdekében. Vé- 
gül gróf Teleki Adám mondotta. 
hogy csak a magyar testvéri közös- 
ség biztositja a magyarság jövőjét. 

Közebéd után állatkiállitás, annak ke 
retében előadások következtek, végül 
pedig mintagazdaköri ülés volt. Ezzel 
zárultak a nagyjelentőségü somkeréki 
gazda-napok. 

Megegyezéssel vesződött 
a falpári munk sol 

szírájkja 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Hétfőn este a 

munkafelügyelőségen 11i óráig tartott 
a famunkások egyezkezdő árgyalása. Vé 

a legteljesebb siker jegyében ért 
véget a tárgyalás, ugyanis a mun- 
kaadók belementek 8 és félszázalé- 
kos béremelésbe, megkötötték az 
uj kollektiv szerződést és a munka 
béreket eszerint négy kategóriába 
osztották be. Ennek eredményekép- 
pen a sztrájk a mai napon már 

véget is ért 

és ma reggel 7 órakor a faipari munká- 
sok ismét felvették szerszámaikat. A 
sikeres megyegyezés ugy a faipari mun 
kásság, mint a munkaadók körében ál- 
talános megnyugvást keltett. 

- Mateotti emlékünnepség. Mateot- 
tinak a tragikusan elhalt olasz parla- 
menti képviselőnek emlékére halálának 

113-ik évfordulóján junius 11-én pénte- 
ken este fél 9 órakor az Épitőmunkás- 

szociáldemok- 
rata párt emlékünnepséget rendez. 
- Ha a vádlottat ugyanakkor esküdt- 

nek is kisorsolják. Bukarestből jelentik: 
Érdekes esetről számolnak be a fővárosi 
lapok. Az egyik fővárosi lap igazgató- 
ját sajtó utján elkövetett rágalmazás 
miatt beperelték, de a tegnapra kitüzött 
tárgyalást hivatalból el kellett halasz- 
tani, ugyanis az esküdtek közé a vád- 
lott igazgatót is kisorsolták. Különös 
véletlen folytán tehát a birósági jegyző 
kétszer olvasta az igazgató nevét, egy- 
szer mint vádlottét, egyszer pedig mint 
esküdtét. 
- Olasz lap éles támadása Anglia 

ellen. Rómából jelenti a Havas ügynök- 
ség. „Ha minden erőfeszités ellenére a 
háborus és felforgató katasztrófa reá- 
zudul előbb, vagy utóbb Európára, a 
történelem és emberiség előtt a felelős- 
ség legnagyobb része az ártatlan, paci- 
fista és konzervativ Nagybritániát fog- 
ja terhelni". Igy ir Francesco Coppola, 
a Gazetta del Popolo hasábjain, majd 
megjegyzi, hogy annál nagyobb Anglia 
felelőssége, mert a hatalmas birodalmat 
birtokol Párissal és Genffel együtt óri- 
ási hatalommal is rendelkezik, de egy- 

Hitelszövetkezetek országos szövetségé- lekemelő értékéről. 
ben annál gyászosabb is lehes számára 
a jövő. 

Telegdy László válaszolt, smertetve az 

"
a
g
.
 

n
n



/ 

VI. évfolyam. 1937. junius 10. 

-- 

venmillió 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) J elentettük 

már, hogy a város ideiglenes tanácsa 

hosszas tanácskozások után megegye- 

zett a Postatakarékpénztárral a város- 

nak nyujtandó negyvenmilliós kölcs
ön 

felvételéree Az egyezség aláirására 

előreláthatólag a hét végén kerül sor 

Bucurestiben. Erre az alkalomra a vá- 

ros képviseletében dr. Draganu polgár- 

.................................
.. 

A hét végén alálrják a negv- 

telvételéről szóló c: 

„ljésstél 

rosikölcsön 
iyczséáei 

mester és Pop Dionisie dr. városi fő- 

ügyész utaznak a fővárosba. 

A kölcsön felvétele után a város 

müszaki osztálya nyomban hozzá- 

kezd nagyszabásu uccarendezési 

programjának végrehajtásához, 

ugyszintén a vizmü is megkezdheti a 

városi vizhálózat kibővitését. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A párisi vi- 

lágkiállitásra, amely a napokban ny
ilt 

meg, a „Centropa" utazási irodának, 

illetve az „Agimex"-nek Cluj, 
Piata 

Unirii 3. hosszas utánjárással sikerült 

olyan megállapodást létesiteni az Ame
- 

rican Lloyd párisi utazási irodával, 

mely lehetővé teszi a nagyközönség- 

nek azt, hogy szinte olcsóbban, mint 

amennyit egy belföldi fürdőn két hé
t 

alatt elköltene - egy az egész vi
lágot 

megmozgató és csak nagyon ritka es
et- 

ben előforduló világeseményben r
észe- 

sithesse. A párisi világkiállitásra 10.950 

lejért utazhatik s ugyanakkor az ut 

alatt 1 napig Milánóba, 1 napig Velencé 

De is elviszik. Párisban pedig a kiálli
- 

táson kivül, megmutatják Páris és k
ör- 

nyékének Versaillesnek összes fonto- 

sabb nevezetességeit, autokarokkal. 

Páris városában a tartózkodás 7 n
ap- 

ra szól és ezen idő alatt minden kü
lön 

ráfizetés nélkül teljes ellátást, szállo- 

dát és a kiállitásra szóló belépőjegyet 

Már 1080 lel havi részletfizetéssel 
elmehet a párisi világkiállitásra 

is nyujt a résztvevőknek. Az első uta- 

zás junius 21-én indul, igy mindenki-
 

nek, aki erre a világeseményre jelen
t- 

kezni óhajt, már most be kell jelenteni
e 

szándékát az „Agimex" irodánál, hogy
 

előre gondoskodás történhessék a ki- 

fogástalan és zavartalan ellátásról. 

A legnagyobb kedvezmény pedig az, 

hogy ezt az amugy is igen jutányos 

árban megállapitott 

utazást 10 havi részletfizetéssel 

egyenlitheti ki * STakarékosság" 

s. A. utján. 

Ez tehát azt jelenti, hogy sokkal elő- 

nyösebb feltételek mellett mehet el 

Párisba, mintha bármilyen más jelen-
 

téktelen kis fürdőhelyre menne, 

hiszen az egyhavi részlet alig 1090 
lejbe kerül. 

Kérjen prospektust és jelentkezzen 

azonnal az „Agimex" irodánál, Piata 

Unirii 3. Telefon: 12-29. vagy a 

„Takarékosság R. T." Regele Ferdina
nd 

7. szám, Teleton: 17-59. 

A arásasás letörésére 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Hirt adtunk 

arról, hogy a kormány nemrégiben eré- 

lyes rendszabályokra határozta el 
ma- 

gát az egyre terjedő drágaság l
etöré- 

Sére. Bár a kormány erre nézve 
egy 

héttel ezelőtt kiadta rendelkezését az 

alantas hatóságoknak, mindezid
eig sem 

mitféle utasitás nem érkezett 
a város- 

házára. 
A városi időközi tanács legutóbbi 

ülé 

sén foglalkozott az egyre fokozódó dr
ága 

ság ügyével és ugy határozott, hog
y 

mindaddig, amig a belügyminiszte
r 

utasitása megérkezik, felfüggeszti a
 

városba kerülő élelmicikkek vám
ját 

Ez a könnyités azonban semmit 

sem változtatott az árakon: az 

élelmicikkek ára ma is elképesz- 

tően magas. 

Nyilvánvaló tehát, hogy a drágasá
g fel- 

Eltörölte a városba kerülő 
élelmieikkek vámját 
az időközi-tanács 

idézésében nagy szerepük van a vidé- 

ki termelőknek, akik üzleti üzérkedé- 

sekkel igyekeznek az áraikat magas 

szinten tartani. Ez az állapot cselek- 

vésre készteti a város vezetőségét, hogy 

a vidéki kereskedők mohóságát letörje. 

A héten összeül az árvizsgáló bizottság, 

hogy jelentést tegyen a drágaságról a 

város vezetőségének. Amennyiben a 

belügyminisztertől nem érkezik rendel- 

kezés a drágaság korlátozására, ugy a 

város időközi bizottsága 

saját hatáskörében ujból életbelép- 

teti az összes élelmicikkek maxi- 

málását. 

A tanács ezzel reméli, hogy sik
erül gá- 

tat vetni a drágaság további terj
edésé- 

nek, valamint az uzsorakereskedők 

üzérkedéseinek. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ ) fTörtént a 

Reg. Ferdinand környékén. Éj
jel 1 óra- 

kor az egyik mellékucca lakó
it hatal- 

mas hangos botrány riasztotta
 föl. Ki- 

nyilottak az ablakok és a lakossá
g nem 

kis érdeklődéssel hallgatta, am
int a 

szülői házból kirohant menyasszony 

keservesen sirt és panaszolt az érdek- 

lődőknek. 

A panasz körülbelül anny
i volt, hogy 

ott bent a szülők rangkór
ságot kap- 

hattak, mert nem akartak 
még csak 

hallani sem arról, hogy leán
yuk férjhez 

menjen egy iparosemberhez,
 aki más- 

különben becsületes és mi
nden feltéte- 

le megvan a házassághoz. 
A szülők a 

fiatalembert, aki már jegy
esévé is tette 

a leányt, egyszerüen kiut
asitották és 

nem akarták beengedni tö
bbé. Erre a 

fu azt mondta, hogy ő ne
m megy el a 

Közbotrány lett a szülők és a vő- 

legény közötti ellentétekből 
leány nélkül és a leány vele 

is tartott, 

hanem előbb a fiu taxiért ment, 
hogy 

éjszakának idején el vigye me
nyasszo- 

nyát a szülői házból. 

Mialatt azonban a férfi oda volt, a 

család fejei szidalmazták leányukat, 

majd valaki rendőrért ment és a füg
gö- 

nyök mögé kivánkozó családi botrány 

a mellékuca közügyévé vált. Minden 

áblakból vegyes részvéttel nézte
k a jaj- 

gató menyasszonyra, sőt összesereglett 

az ucca, ki pongyolában, ki 
félig felöl- 

tözve - és megjöttek a rendőr
ök is, 

akkor, amikor már a taxi is megérke- 

zett a kapu elé. 
A hatóság emberei pedig véget ve

tet- 

tek a kinos ügynek, majd 
közbotrány 

okozás cimen elkészült 

eredményező jegyzőkönyv is. 
a megtorlást 

ztetztte
 

2. opDa, 

Ez egy iopán pyramidon hirdet
es. A ja- 

pán nő is értékeli a pyramidon -tablet- 

tát rosszullet és fejfőjás eseteiben. 

Mindig figyel a sBagezakeresztre, amely 

megvéd oz vtánzatoktól 

(NAGYVARAD-ORADEA) Rövid né
 

hány nap alatt már a második tito
kza- 

tos gyilkosság történik Biharmegyében.
 

Az áldozatok mindkét esetben fiatal 

gazdalegények és az elvetemült gy
ilkos 

ság körülményei teljesen hasonlóak. 

Most, mint a bondoraszói csendőrség 

jelenti, 
a Biharfüredet környező erdőben 

töürtént hasonló büntény. 

eeseeseeen 

Kdvikosság céy bihor- 
megyei községben 

Az erdőségben szétvert fejjel holtan 

vanen 

lelték meg Mateiu Simon 16 éves 
fali 

beli legényt. A hulla mellett csakug
y, 

mint az a börvélyi hasonló bünt
ettnél 

történt, hatalmas véres furkósbot
ot ta- 

láltak, amelynek fogójáról az ujinyo- 

mok le voltak törölve. Más bünjel nem
 

maradt a büntett szinhelyén. 

A csendőrségnek az a gyanuja, 

hogy a megyében betegeshajlamu 

gyilkos bujkál. 

(SZATMÁR-SATU-MARE.) Rejtélyes 

módon tünt el lakásáról Katona Mik- 

lós 76 éves gazdálkodó. Felöltözött ün- 

hepi fekete ruhájába, 10 ezer lejt tett 

a pénztárcájába és azt mondotta a
 fe- 

leségének, hogy Ombodra megy sze- 

net vásárolni, de estére hazatér. M
int- 

hogy két nap mulva sem tért vissza, 

hozzátartozói gyanut fogva kimentek 

Ombodra, ahol meglepetve értesültek 

Rejtélyes módon eltünt 
az örcó szatmári dazdálkodó 

arról, hogy Katona Miklós nem is járt 

a faluban. Ezek után ugy a csendőr- 

ségnek, mint a rendőrségnek je
lentést 

tettek az esetről és mindkét helyen 

nyomozást vezettek be az eltünt gaz- 

dálkodó hollétének kideritésére. A bi
- 

vatalos feltevések szerint az öreg gaz- 

daember valószinüleg valami büntény 

áldozata lett. 
- 

(VARSÓ) A lengyel fővárosban meg 

tartott nemzetközi olimpiai értekezle- 

ten Baillett-Latour gróf a legmele- 

gebb szavakkal emlékezett meg a ta- 

valyi lompiai játékok mintaszerü 

megrendezéséről, köszönetét fejezve 

ki a nemet hatóságoknak. 

(HAMBURG.) Kilenc állam képvi
se- 

lője tegnap irta alá a nemzetközi cet- 

halász egyezményt, melynek célja a 

halászati időtartam pontos meghatáro
- 

zása volt. 

(BREMERHAFEN.) Dr. Eckener a 

„Hindenburg' katasztrófa okainak ki- 

vizsgálására kiküldött bizottság
 elnö- 

ke a delegátusck és 5 léghajó matróz 

kiséretében visszaérkezett Német- 

országba. 

(KIEL.) A német admiralitás egy 

ujabb cirkáloót bocsájtott vizre. 

(PRAÁGA) Az uj büntető törvény- 

könyv rendkivül szigoruan itéli el 

az idegen államfők és nemzetek meg- 

sértését. 

(PAÁRIS) A világkiállitás magyar 

pavillonját e nó 22-én nyitják meg. A 

pavillon megépitésén, tekintettel az 

állandó sztrájkokra, most már m
agyar 

munkások dolgoznak. 

(BUDAPEST) Ehó 20-án nyitják m
eg 

Budapest ujonnan épült második n
agy 

repülőterét. 

(PÁRIS) Lebrun köztársasági elnök 

rendeletet irt alá, mely elrendeli a 

koreskedelmi tengerészetnél és 
a szál- 

lodai iparban a 40 órás munkah
ét be- 

vezetését. A szállodások tiltakoz
tak és 

50 százalékos emeléssel fenyeget
őznek. 

(BERLIN.) A Ruhr-vidéken rendki- 

vül heves vihar vonult keresztül. A 

folhőszakadás sok helyen méteres
 ma- 

g gu vizaracatot zuditott az egycs 

helységek uccáira, megtöltve a pincé- 

ket. Az itéletidőnek halálos áldoza- 

tai is vannak, mert az egyik helység- 

euter jelenti: t 
Z 

ben a villám egy munkáscsoportba csa-
 

pott le és három embert megölt- 

(GENF.) A hágai nemzetközi béke- 

biróság tagjaiul megválasztották dr. 

Rothenberger és dr. Burus német 
jog- 

akadémiai tanárokat. 

(MICHIGAN) Egy 5000 főből álló 

sztrájkoló munkáscsoport megszállotta 

és 5 órán át birtokába tartotta a 
köz- 

épületeket, melyeket a kivonult ka- 

tonaság tisztitott meg a tömegtől. 
eve 

- Bonyodalmak a hárommilliónál kt- 

körül. A három millió lejnél kisebb tő- 

kével rendelkező részvénytársaságok ad- 

dicionális adóját az egyik helybeli iroda 

ték. Az indokolásban arra hivatkoznak, 

hogy az uj módositó adótörvény m
egszün- 

teti a részvénytársaságok legkisebb adó
- 

alap rendszerét és ehelyett minimális 

adót állapit meg Tehát az uj törvény 

szerint minimális adóalap ezen válla
latok- 

nál nincsen. Az adótörvény 69-ik szaka- 

szának 2-ik bekezdése szerint pedig az 

adicionális adót a nyereség után kell fi- 

zetni. Minthogy az uj törvény szerint 

ezen vállalatoknál a minimális adóalap 

feltételezett jövedelem nincsen, a 
vállala- 

tok tényleges jövedelme után kell
 az ad- 

dicionális adót megállapitani. Az az érve
- 

lés sem állhat fenn, hogy ezen ré
szvény- 

társaságok adicionális adóját az osztá- 

lyozott vállalatoknál kiszámitandó alap 

után kell fizetniök, minthogy ezen rész- 

vénytársaságok nincsenek osztályozva és 

a kivetést nem csztályozó kerület
i ellen- 

őrök, hanem speciális bizottságok esz- 

közlik. Ezenfelül a minisztérium az oOsz- 

tályozott vállalatok részére biztositott 

komplimentár adómentességet csak kive- 

telesen a folyó költségvetési évre en
gedte 

el, amivel megerősiti hogy ezen rés
zvény- 

társaságok nincsenek osztályozva. 

sebb alaptőkéjü részvénytársaságok adója 

utján adminisztrált cégek megfelebbez- 



4. OLDAL 

Üzleti könyvek 
Jurnma-inventar kisiparo- 
sonnak és kereskedöknek 
háelesítéssel ellátva besze 
rezhetők junius hé. 15-ig 

BOROS 
papirkereskedésben 

bevitterm 
ágyba. 

Mely álomba merült azonnal. Mintegy 
szobájába és lefektettem az 

negyedórával ezelőtt hirtelen nagy 
sikolyt hallottam és azóta rettenetes 
izgatott. 

- Ha megengedi, bemegyek hozzá 
és megnézem. 
Átmentünk a beteghez. A jó orvos 

szentélynek érzi a beteg szobát. Küszö- 
bén levetközi emberi szenvedélyeit, 
még a szerelmet is szentségtörésnek 
kell tartsa, mikor hideg, nyugodt ité- 
letre van szüksége. Itt egyedül csak 
az észnek van létjogosultsága. Ko- 
moly méltóságga! álltam a szép beteg 
ágya mellett és szivem nem dobogott 
hevesebben, mikor megfogtam pulzu- 
sát. Nyugodt tekintettel néztem sápadt 
arcára. Eleinte teljes közönnyel visel- 
tetett irántam a beteg. Mintha észre 
se vette volna, hogy beléptem. Érthe- 
tetlen szavakat mormolt időnként és 
mereven nézett maga elé. Mikor aztán 
lágy, megnyugtató hangon szóltam 
hozzá, hirtelen megváltozott arckifeje- 
zése. Szeme megélénkült, arcán kelle- 
mes meglepődés tükröződött. Mintha 
nem akarna hinni szemének, olyan 
csodálkozó volt arckifejezése. De vala- 
mi nagy öröm is villant fel tekinteté- 
ben, mint mikor rég nem látott bará- 
tot üdvözlünk. A következő pillanatban 
azonban elborult megint arca, keze re- 
megett, ijedtség dermesztette meg vo- 
násait. Gyenge, remegő hangon kér- 
dezte: 
- Nem álmodom, anyám? Ki ez? 
- Ponitz ezredesné küldte át hoz- 

zánk Fernwike doktort, szivecském. 
Mondd, hogy érzed most magad? 
- Jól. Nagyon jól! - mosolyogva 

nézett anyjára, aztán behunyta szemét. 
Mindjárt láttam, hogy csak ideges 

izgalom fogta el a fiatal leányt, láza 
nincs. Halkan átmentem a másik szo- 
bába. Valami nyugtatószeri akartam 
felirni. Csakhamar utánam jött Ash- 
leighné is. 
- Csodálatos, mennyire jobban érzi 

már magát. A homloka egész hideg. 
Egészen rendesen beszél. 
- Ideges kimerültség volt az egész. 

Küldje el asszonyom azzonnal az inast 
a gyógyszertárba ezzel a recepttel. És 
engedje meg, hogy néhány kérdést in- 
tézzek még önhöz kedves leányára vo- 
natkozólag. 
Hosszasan beszélgettünk Lilianról. 

Anyja elmondta, hogy szenvedélyesen 
szeret olvasni, de meg jobban ábrán- 
dozni. Néha álomszerüű látomásai van- 
nak ébren is. Gyönyörü vidékeket, kü- 
lönös növenyzetet, furcsa embereket 
lát ilyenkor és élénk szavakkal tudja 
elmondani látomásait. Régebben szere- 
tett beszélni róluk, de mióta nagyobb 
lett, tartózkodóbb, mert attól fél, hogy 
kinevetik, vagy hazugnak tartiják. Eri- 
től eltekintve egészséges, vidám, köny- 
nyen kezelhető természet. Én azt taná- 
csoltam anyjának, hogy ne engedje 
sokat olvasni, ne töltsön órákat a kut 
mellett és ne üljön abban a szobában, 
ahol legjobban szeretett tartózkodni, 
mert néhány évvel ezelőtt egy sulycos 
beteg ember halt meg itt. Legjobb len- 
ne, ha lezárná ezt a szobát. Ilyen ta- 
nácsok után elbucsuztam azzal az ige- 
rettel, hogy másnap délután benézek 

dóestetis 
/ 

(BUCURESTI 

kőzésre a következő 
össze: 
Dávid, Burger - Albu, Vintila - Ju- 

hász - Rafinszky, Beke - Kovács - Ba- rátky - Bodola - Ghica Popescu. Tar- 
talék: Szadovszky. 

csapatot állitotta 

Bár sajnálatos több kitünő játékos 
kihagyása a csapatból, mi bizunk ab- ban, hogy az elég erős lesz a belgák le- győzésére. Az összeállitás meglepetése a 
beteg Dobay helyére beállitott Ghica Po- pescu. A fiatal játékos kétségkivül erős tehetség és ha nem lesz lámpaláza, jól fogja helyettesiteni Dobayt. 

Itt emlitjük meg, hogy a válogatott 

Barátiku és Ghica Dopescu Románia válogatott csapataban 
A labdarugó szövetség 

válogató bizottsága a belgák elleni mér- 
le a Sp. Studentesc csapatát, melyen a legjobb formát Barátky, Kovács, Juhász 
és Bürger mutatták. 
Megelőzőleg Románia B válogatottja 

Bucuresti válogatottj ellen játszik, az összeállitások a következők: 
Románia B. Negru, Dragomirescun - 

Bulbas, Lazar - Gain Nistor, Geor- 
gescu - Moldoveanu - Panenka - Du- máreanu - Bogdan. 

Bucuresti. Rádulescu, Duce - Rosculet, 
Petrescu - Resinariu Brandabura, Schuler - Szika - Zainescu - Dumit- rescu - Jordache. ' 
A román-belga mérkőzés revánsa a leg 

csapat hétfői edzésén 8.:3 arányban győzte 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Tegnap délelőtt 
és délután az egész ország ifjusága nagy- szabásu ünnepségeket rendezett Károly 
király visszatérésének hétéves forduló- 
ja alkalmából, melyeken felvonult az egész 
ország sportja olyan impozáns méretek- 
ben és olyan magas nivóju bemutatókkal, 
ami örömmel töltheti el a testnevelés hi- 
veit és szakembereit, de Öfelségét is, aki- 
nek legmagasabb pártfogása óta Románia 
sportélete ma már európai nivót ért el és egyes sportágakban vetekedhetik a világ 
legjobbjaival. (Labdarugás, ökölvivás, cél- 
lövés, lovaglás.) 
Kolozsváron kedden délelőtt a városi 

sporttelepen az elemi és középiskolai nö- vendékek, az őrszervezetek, cserkész szer- 
vezetek és katonai előképzés alatt álló 
mindkét nembeli ifjuság tartott sikerült bemutatót a hatóságok és a főszövetség 
helyi képviselői előtt. Ezek a bemutatók nemcsak iskoláink sportbeli, de általános kulturáját is (ének, tánc, fegyelmezett- ség) meggyőzően mutatták 
Délután 4 óra 30 perces kezdettel a he- 

lyi sportegyesületek rendeztek sportbemu- tatót. Dr. Drágan egyetemi tanár főpolgár- 
mester, Ciuca alispán, Candrea tanügyi 
főfelügyelő, dr. Fabius szenátor, dr. Hor- váth rendőrkvesztor, dr. C. Tátaru egye- temi tanár, az UFSR kerületi elnöke, dr. 
Cirlea UFSR főtitkár, Metes mérnök, UEC 
igazgató előtt szinpompás ruházatban mint 
egy ezer főnyi sportoló vonult fel a sport- telepre. A Morariu Albin által vezetett 
csapatok közül a legjobb benyomást az UVEC keltette, nemcsak nagy számával, de 
izléses és elegáns öltözetével is. Mellette az SSAEC, a CSMC, CIAC és Echo nagy és kitünően festő csapatai keltettek feltü- nést. Annál kinosabban hatott az, hogy a város egyik legelőkelőbb egyesületét, az Universiítateat senki sem képviselte a fel- vonuláson. 
A Csizmadiák zenekarával külön vonult fel a tekéző szövetség Móricz Béla alel- nök, Zágreanu főtitkár, dr. Russu kerületi elnök, Pogáceanu alelnök, Fodor ker. fő- 

titkár, Geiger, Panisek, Turutur és Veres 
vezetőségi tagok vezetésével. A csapat- 
ban a Speranta, Matador, Sport, Turná- 
toria, Favorit, ÜEC, FTE képviselőit lát- 
tuk. 
A himnusz elhangzása után kezdődtek meg a sportbemutatók, melyeknek nivója 

minden eddiginél magasabb volt. 
Az UEC-től, melynek csapatait a min- denes Morariu Albin tanitotta be, szenzá- ciós dolgokat láttunk. A klub gyermek tor nász csapatának lapát, puska és zászló 

gyakorlatai, melyeket tengerészjelmezben zeneszóra végzeti, férfitornászai hármas 
csoportokban bemutatott müszabadgyakor 

lélekemelő ünnepség keretében ülte meg Molozsvár jusása őicisége visszatérésének évlordulójái 

ujabb jelentések szerint 1938. május 17-én 
Brüsszelben lesz 

egyenesen frappirozta a közönséget és 
meggyőzően mutatta, hogy ez az egye- 
sület, melynek olyan áldozatkész és ön- feláldozó vezetői vannak, mint Metes igaz- gató, David főmérnök, Morariu Albin, Popa és Adorján főtisztviselők, ma vezető- 
szerepet játszik a város sportéletében. 
Az SSAEC fértfi és női tornászcsapatai 

Andrássy edző vezetésével mutattak be 
nagysikerü szabadgyakorlatokat, tornamu- 
tatványokat. Különösen nagy sikere volt 
a Kádár, Albert, Horváth Orbán össze- 
tételü talajtornacsapatnak A klub ököl- 
vivói is szépen dolgoztak. Friss munka- 
kedv, kiváló vezetés látszott a kereskedők 
egyesületén. 
A CIAC a város ujabb lendületnek in- 

dult atlétikáját mutatta be. A 100 m-es 
sikfutást Nemetz CIAC nyerte 11.7 mp-cel, a 400 m-es sikfutást Bremzay CIAC 56.4 mp-cel, a sulylökést Herszényi CIAC 
12.75 m-es eredménnyel (2. Borcoman 
CIAC 12.51 m, 3. Maniu Soimii 11.62 m.), 
a 4x100 m-es stafétát a CIAC csapata 47.5 
mp-cel nyerte a 30 méteres előnnyel in- 
duló CSMC csapatával szemben, melynek ideje 48.8 mp. volt. A CIAC vivója: Biró a Haggibbor két vivójával: Erőssel és Nus- bacherrel nivós tőr és kardbemutatót tar- 
tott. 

; 
A CSMC, mely ar. Deutschek elnök veze tésével nagy fejlődésnek indult, képvisel- 

te a birkózást és a kerékpársportot, de 
figyelemreméltó, hogy a munkásegyesü- let már férfi és női tornászcsapattal, ököl- 
vivókkal és atlétacsapattal is felvonult. A 
3000 m-es kerékpárversenyt Kulcsár CSMC 
nyerte 4 p. 30 mp-cel, az 5000 m-es ke- 
rékpáros stafétában a Simon-Bod pár győzött a Moldovan-Ursae pár előtt. 
Az Echo a nap meglepetése. Még nincs 

egy éve, hogy a Dermata-gyár sportegye- sülete megalakult, de már abban virágzó 
sportélet folyik. A klubnak labdarugócsa- pata, tekecsapata máris jónevü, tegnap pe- dig a kitünő Molnár edző vezetésével a klub már kiválóan szerepelt férfi és női 
tornászcsapattal is bemutatkozott. 
Flech tanár tanitványaival a dzsiu-dzsi- 

eu sportot mutatta be, melyből kitünt hogy 
a félelmetes fegyverrel támadó ellenséget 
is mily egyszerűen ártalmatlanná lehet 
tenni - csak éppen meg kell tanulni a 
dzsiu-dzsicut. 
Az ünnepségen a CFR kitünő zenekara 

szórakoztatta a közönséget, a gyakorlato- 
kat a 83-asok hires zenekara kisérte. 
A rendezést Iliesiu tanár, Morar Albin, 

Koncz tanár és Boros Vilmos végezték. Az 
óriási és kifogástalanul sikerült munkában az oroszlánrész Morariu Albint illeti, aki 
ritka és páratlan munkabirással és lelke- 

latai, asztalugró számai és szertornája 

a Victorila a 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A tavaszi idény 

utolsó nemzeti bajnoki A-ligamérkőzés 
kerül eldöntésre a Victoria -Rapid FC mér 
kőzéssel. Jóllehet ennek a mérkőzésnek 
eredménye már nincs befolyással a bajnok 
ság kimenetelére, a Victoria mégis erősen 

(BUCURESTI.) A nemzeti A-ligabajnok 
ság utolsó helyeit, - mint ismeretes - 
a Crisana és az Ünirea-Tricolor foglalták 
el, melyek a szövetség korábbi határozata 

most szepszóval, fenyegetéssel igyekszik 
rábirni a szövetséget, hogy csapataik to- 

ujra. 

(Folytatjuk.) / 

alapján kiesnek az A-ligából. A két 

vábbra is az A-ligában játszhassanak. Az 

-e- 
A favaszi ideny utolsó merközését jálsza 

- 
Menfiik a Crisanat és Unmirea-Iricolort 

sedéssel biztositotta a szép ünnepnap si- 
kerét. 

vasárnap 
Rapid ellen 
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legfeljebb kérheti azt, hogy találjanak mó- 
dot arra, hogy jövőre is az A-ligában sze- 
1epelhessenek, az erőszakosság ellen azon- 
ban a sportszerüség és az igazság érdeké- 
ben tiltakoznunk kell. 

lóversenuelk Alsózsukon 
(ALSOZSUK-JUCUL DE JOS) A 

Transsylvania lótenyésztő társulat az ezévi 
hagyományos lóversenyeit az alsózsuki pá 
lyán vasárnap, junius 13-án és 20-án, 
mindkét nap délután 4 órai kezdettel ren- 
dezi meg gazdag és változatos programmal. 
A CFR vasárnap délután pontosan 3 órai 
indulással különvonatot indit Alsózsukra, 
mely este 8 órakor érkezik vissza Kolozs- 
várra. A menettérti jegy mindössze 60 
lej, illetve a Hermes menetjegyirodában 
szombatig megváltva 55 lej. A versenyek 
programját közölni fogjuk. 

Szombaton kezdődnek 
a Mözépeurópal Mupa mérközésel 

(BÉCS) A Középeurópai Kupamérkőzé- 
sek szombaton, illetve vasárnap kezdőd- 
nek. Az első forduló mérkőzései a követke 
zők: 
Szombaton: Prágában: 

Slavia, biró Scarpi. 
Vasárnap: Budapesten: Hungária-Lazio 

biró Witrich. - Bukarestben: Ujpest- 
Venus, biró Piützner. - Bécsben: Vienna 
-Joung Boys, biró Viecsek és Admira- 
Sparta, biró Barlassina. Bolognaban: 
Austria-Bologna, biró Hertzka. - Geno- 
vában: Gradjanski-Genova, biró Fran- 
kenstein. 

mnomán birkozógyőzelem 
"Massá:n:t 

Ferencváros- 

(KASSA.) Románia birkózócsapata 6.:1 
arányban győzött Kassa válogatottja ellen. 
A román csapat összeállitása a következő 
volt: Tárziu, Tőzsér, Borlovan, Dragomir, 
Cocos, Schwirtzenberg, Susaba. Az egyet- 
len vereséget Dragomír szenvedte el. 

rel 

Vasárnap Anconaban olasz-magyar ama- 
tőr válogatott lapdarugómérkőzés lesz. 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A Heim-kupa ne 

gyedik fordulóját, vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel az Unitárius Kollégium tor- 
natermében rendezi. meg az SSAEC. Ed- 
dip a kupát kétizben Kolozsvári Sárika 
egyszer pedig dr. Nagy Gabriella védte 
meg. Ugyanekkor látja venégül az SSAEGC 
a tordai Uranus csapatát revánsmérkőzés- 
re a klub oldboy asztali teniszbajnoksá- 
gát és II. oszt. versenyét is. 
UJPEST uj kapust szerződtetett le Ha- 

vas, a Budai 11 kapusának személyében. 
Havas fogja védeni az ujpestiek kapuját a 
Venus elleni mérkőzésen. 
(ISZTAMBUL.) Rapid Bécs-Féner Bag 

che á:2. 
(KRAKO) Admira Bécs-Krakovica 1:0. 
(ZLIN.) Bata-Fav. AC Bécs 2.0. 
(MILÁNÓŐ) Németország Davis Cup csa 

pata 4:1-re verte Olaszország csapatát. 
(PÁRIS.) A nemzetközi élőgsalamblövő- 

versenyt a magyar Dóra Sándor nyerte 
meg a világ legjobb galamblövői közül. 
(SZEGED.) Szeged-Kispest 1:1 (0:0). A 

magyar nemzeti bajnokság utolsó mérkő- 
zése. Góllövők: Ördög Szeged, illetve Ne- 
mes. ; 
Az SSAEC sporttörténelmi kiállitására 

egymásután jelentkeznek azok, akiknek a 
kereskedők sportegyesületére vonatkozó 
okmányok, érmek, tiszteletdijak, emlékek 
stb. vannak birtokukban. Az elnökség kéri 
mindazokat, akiknek még hasonló tárgyak 
vannak birtokukban, hogy azokat sürgősen 
adják be Geréb Károly ügyvezető alelnök 
füszerüzletébe (Cluj, Str. I. G. Duca 7.) a 
kiállitás céljaira. 
(LE HAVRE.) A Phöbus labdarugócsa- 

pata 4:2 (2:1) arányban győzött az AC 
Havre együttese ellen. 
(MILÁNÓ.) Az UTE vizipólócsapata a 

Rarimanta ellen 10:0 arányban győzött. 
A Davis Cup elődöntőit pénteken, szom- 

baton és vasárnap játszák le. A cseh-ju- 
goszláv mérkőzés Prágában, a német-belga 
Berlinben lesz. 
(CAMPINA) Az országos teniszverseny 

vegyespáros döntőjében a Roncea -Cara- 
lulis-pár 6:3, 6:4 arányban verte a Wert- 

heim-Réti-párt. készül a fővárosiak ellen, hogy revánsot 
vegyen a Kupában szenvedett 3:2-es vere- ségéért. A bukarestiek már pénteken reg- Teke-sport gel elindulnak Kolozsvárra, hogy a válo- 
gatottban szereplő, valamint a többi játé- 
kasok pihenten álljanak ki a mérkőzésre. 

Unirea-Tricolor feloszlást jelentett be ar- a az esetre, ha a csapat a jövőre a B-li- 
gába kerül, a Crisana pedig ugyanezen 
esetre azzal fenyegetőzik, hogy semmiféle hivatalos jellegü bajnokságban, vagy ver- senyen nem fog résztvenni. 
Az ilyen rabulisztikus fellépés ellen az 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Miriszlay (v. 
Gárdan) pálya bajnokságainak eredménye 
a kővetkező: 

Igazolt játékosok: 1 Bugnariu Pavel Iris 
18 p. 2 Veres Imre Matador 18 p. 3 Mé- 
száros Gyula Bohém 18 p. 4 Moldovan Jo- 
nel Victoria 18 p. 
Nem igazolt játékosok: 1 Szabó István 18 p. 2 Király József 17 p. 3 Szén József 

17 pont. 
A tordai Uranus pályáját pályabajnok- 

ország sportkörei tiltakoznak. A két klub 

ság keretében vasárnap avatják fel, me- lyen a szövetség is képviseltetni fogia 
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Férjem 

lóazáató özvegy 

1 nem lett önáuiikos, 1 
nedévilkolták! -vallotta a vizsg 

lállak, amely 

áló- 
Diró clőtt Iecch telelontársasági 

a A montccarlói szállodai szobában 
a holtiesi melleti elam revelvert ta- 

sohasem voli Leccht 
tulajdona - Éppen engem: aki jószivü és megértő ember vasuok, lenyeseimek meg 
hotlállal ismeretlen levélirók? - irta naplójában a tonens vol idazgatója 

(BUCURESTI) Az ilfovi törvény- 
szék vizsgálóbirája széles körben foly- 
tatja a nyomozást és vizsgálatot a 
montecarloi szállodai gyilkosság 
amelynek áldozata Hugh Leech, a Ro- 
mán Telefontársaság egyik angol igaz- 
gatója volt - titokzatos hátterének 
felderitése érdekében. 

MIT VALL AZ ÁLDOZAT 
FELESÉGE? 

A vizsgálóbiró a tegnap kihallgatta 
Eugenia Johnson Leech asszonyt, az 
igazgató feleségét, aki részletes felvilá- 
gositással szolgált férjéről és titokza- 
los halálának körülményeiről. Az asz- 
szony elsősorban azt igazolta, hogy 
Leech igazgatóval 1936. évi julius 
havában lépett házasságra, tehát 
mindössze félével a montecarlói 

gyilkosság időpontja előtt. 

Leehné ismételten kifejezésre juttatta 
azt a gyanuját, hogy 
ura nem lett öngyilkos - amint 
azt sokan elhitetni szeretnék - 
hanem kétségtelenül gyilkosság 

áldozata. 
Feltevését és gyanuját a következő bi- 

zonyitékokra alapitja: 
ELLENTMONDÓ TÉNYEK 

A szállodai szobában, az ágyban 
hatalmas vértócsában megtalált 
Leeh igazgató holttestén nemcsak 
egy sérülés volt, amint azt hi- 

resztelik, hanem két lőseb. 
Boncolás során az orvosi vizsgálat 
megállapitotta, hogy 

az egyik revolgergolyó halálos sé- 
rülést okozott. 

a másik revolvergolyó viszont elsőtől 
teljesen eltérő irányu és a test másik 
részében találták meg, mig a harma- 
dik revolvergolyó az ágy párnájába 

-- 

furódott. Leech asszony szerint ez a 
körülmény kétségtelenné teszi, hogy 

urára az eddig még ismeretlen gyil- 
kos revolverrel többször rálőtt. 

Az egyik golyó azonnal kioltotta az 
igazgató életét, a második golyó csak 
kérnyebb sérülést okozott, mig a har- 
madik célt tévesztett. 
Leech asszony állitása szerint 
az öngyilkosság feltevését meg- 
dönti az a körülmény is, hogy 
Leech igazgató egyik hivatalos 
üzleti könyvében megtalálták az 
elhunyt naplószerüű feljegyzését, 
amelyben csodálkozásának ad ki- 
fejezést, hogy „éppen engem, aki 
jószivü és megértő ember vagyok, 
fenyegetnek meg halállal névtelen 

levélirók?! 
Ez a naplószerü feljegyzés nincs a 

Védjük 

ápolju: 
ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 

ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINR 
festögyár 

bünügy iratai között, mert az igazgató 
eltemetése után Manchesterben élő 
nővére, dr. Tom Bride angol orvos te- 
lesége magához vette és ő őrzi a dön- 
tőbizonyitéku kéziratot. 
De megdönti az öngyilkosság felte- 

vését az a tény is, hogy a szállodai 
szobában, ahol Leech 1gazgató la- 
kott, nem találták meg sem boxerét, 
sem pedig revolverét, amelyet állan- 
dóan magával hordott, 

ellenben olyan régi szerkezetü 
pisztolyt találtak, amely soha sem 
volt a Telefontársaság igazgatójá- 
nak tulajdona és amelynek csövé- 
ben nem voltak beilleszthetők azok 
a revolvergolyók, amelyet Leech 
holttestéből a boncolás során ki- 

vettek. 
Az asszony vallomása szerint az ön- 
gyilkosság eshetőségét és lehetőségét 
kizárja az a körülmény is, hogy az 
egyik revolvergolyó a koponya hátsó 
részén hatolt be a fejbe és roncsolta 
szét az agyat, másrészt pedig a seb 
bejárati nyilásánál 
nyoma sincs a fejbőrön azoknak a 
pörkszerü égési sebeknek, ame- 
lyek öngyilkosság esetén a puska- 

por lángjától keletkeznek. 
A boncolás során az orvosi vizsgálat 

megállapitotta azt is, hogy a revolver- 
golyó egy-két méter távolságból és 
nem közvetlenül közelről hatolt be az 
angol igazgató fejébe. 

Kétmillió lej végkielégitést kért 
a volt barátnő 

Elmondotta a vizsgálóbiró 
Leecb asszonyt azt is, hogy 

férje volt barátnője, Columbovisi 
Emma asszony havonta 15 ezer lej 
tartásdijat kapott a Telefontársa- 
nág igazgatójától, aki a pénzbeli 
támogatáson kivül elegánsan be- 
rendezett lakást is fizetett Buka- 

restben barátnője részére. 

Amikor férje szakitott Columbovici 
Emmával és visszaállitotta a házassági 
együttélést törvényes nejével, a román 
ezredes elvált felesége a pénztkérő le- 
velek egész garmadával zaklatta Leecn 

előtt 

igazgatót, 
két legutoóbbi levelében pedig 2 
millió lej egyszersmindenkori 
végkielégitést követelet Leech 

igazgatótól. 
Az özvegy a felsorolt bizonyitékok 

alapján változatlanul fentartotta azt a 
meggyőződését, hogy volt férjét meg- 

gyilkolták. 
Nem gyanusitja Opran nyugalma- 

zott alezredes elvált feleségét, 

Columbovici Emmát a gyilkosság- 
gal, mert erre semmi tárgyi bizo- 

nyitéka nincs, 

de kijelentette azt is, hogy férje éppen 
Columbovici Emmáért szakitott vele és 

nem hallgatta el azt a körülményt 

sem, hogy a szép szőke román asszony 

nagymértékben féltékenykedett reá. 

Az orosz-szovjet gyilkoltatta-e 

meg Leech igazgatót? 

Az összes fővárosi lapok bő részletes- 

séggel nagy cikkben ismertetik Leecht 

özvegyének szenzációs vallomását. A 
Timpul az asszony vallomásával kap- 

csolatosan azt irja, hogy 
Leecht kalandos multjában a bigá- 

mia is szerepel. 

Eltekintve Eugenia Johnson asszonnyal 

kötött törvényes házasságától, a Tele- 
fontársaság volt igazgatója Párisban is 

megnősült és „másik törvényes felesé- 

ge" él. A párisi feleség Liuba Leech , 
orosz származásu nő és 

a párisi rendőrség előtt ug isme- 
retes, mint az orosz GPU egyik ve- 

szedelmes ügynöknője. 

Ebből a körülményből meriti a Timpul 
azt a gyanuját, hogy 
Leech igazgatót a GPU megbizá- 

sából gyilkolták meg Monte-Car- 
loban 

és pedig azrt, mert azokat az értékes 
orosz államtitkokat, amelyeket orosz 
feleségétől szerzett az orosz szovjet ka- 
tonai berendezkedéséről, tekintélyes 
összegért elárulta volna egy másik ál- 
lamnak. Leech igazgató párisi orosz 
felesége a montecarloi gyilkosság után 
többször megfordult Romániában is, de 
romániai látogatásának közelebbi cél- 

jai felderitethetetlenek maradtak. 
Enescu vizsgálóbiró az igazgató 
özvegyének vallomása és bizonyi- 
tékai alapján még szélesebb kör- 
ben terjesztette ki a vizsgálatot 

és biztosra veszi, hogy most már rö- 
videsen fény derül Leech igazgató ha- 
lálának titokzatos körülményeire. 

Csak összel tartiják megs a törvény- 
hozás rendkivüli ülésszakát 

(BUCURESTI.) A Timpul értesülése, időközben kibocsátott rendelettörvénye 

szerint bizonyosra vehető, hogy a tör- ket. A rendkivüli ülésszaknak ünnepé- 

vényhozás két házát, a pariamentet és a lyes jellege lesz. A lap értesülése sze- 

szenatust rendkivüli ülésszakra hivják rint az eredeti terv szerint a 
össze, hogy jóváhagyja azokat a szerző- 
déseket, amelyeket a román kormány a 
rendes ülésszak bezárása után több kül 
földi állámmal kötött és jóváhagyja az 

TULHALMOZOTT 

ARURAKTÁRUNKAT LEÉPITJÜK 
ezért nől férfi és gyermek divatcipőket igen 
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a rendkivüli ülésszakot a kormány 

julius végére akarta összehivni, a 
felhalmozott munkaprogram miatt 
azonban az összehivás egyelőre ha- 
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mmman 
lasztást szenved 

és a rendkivüli ülésszakot csak az ősz 
folyamán, Őfelsége tervbevett külföldi 
látogatásainak megtörténte után tart- 

ják meg. 

Negyvenmilliós 
kölcsönt vesz fel a város. A hatalmas 
összegü kölcsönt a Postatakarék folyó- 
sitja. Ez a hir már több izben felbuk- 
kant a sajtó berkeiben, de eddig még 
soha sem bizonyult végleges hiradás- 
nak. Most azonban arról van szó, hogy 
a megegyezés megfelelő feltételek mel- 
lett létre is jött, a pénz rendelkezésre 
áll és Postatakarék egy régebbi kölcsö- 
néből neki járó 8 millió lej levonása 
után 32 millió lejt fog Kolozsvárnak 
folyósitani. Illetékes helyről nyilatkozat 
is történt arra vonatkozólag, hogy mi- 
re fogják ezt az óriási összeget felhasz- 
nálni. Mert a város polgárságát, mint- 
hogy nem választott tanács áll Kolozs- 
vár élén, hanem kinevezett s igy nincs 
tulajdonképpen beleszólása a dolgokba, 
csak ez érdekli. Negyven, illetve har- 
minckétmilliós kölcsön felhasználása. 
Nos, ebből a nyilatkozatból kiderül, 
hogy elsősorban is a vizmüveket bővi- 
tik ki, megvalósitják az uj városrészek 
csatornázását és kikövezik a külvárosi 
uccákat. Mindenesetre igen szép ter- 
vek, ha ebben a formában megvalósi- 
tásra kerülnek. Hiszen nagy szükség is 
van erre, miután a hatalmas iramban 
fejlődő Kolozsvár külvárosi negyedei ál 
talában meglehetősen elhanyagolt álla- 
potban vannak. Mindenünnen csak viz, 
csatornázási, kövezési stb. panaszokat 
lehet hallani. Porról, sárról, vizhiány- 

ról, kövezetlenségről, sötétségről, az uc- 
cák takaritatlanságáról hangzanak pa- 
naszok. Elsősorban tehát tényleg ezeket 
kell orvosolni, mert igy megszünhetnek 
a legsulyosabb sérelmek, megfelelő ké- 
pet ölthetnek az elhanyagolt külvárosi 
uccák és a külső negyedek lakói nem 
érzik magukat olyan mostoha sorsra 
kárhoztatottaknak, mint most. De ta-! 
lán a vizmüvek kibővitésére szánt 10 
millióból lehetett volna 1-2 milliót ar- 
ra is felhasználni, hogy Kolozsvárt kis- 
sé ujra kezdjék befásitani. Hova tovább 
mind eltünnek az uccákról a fák, ame- 
lyek pedig kedvességet, szépséget vará- 
zsolnak az uccák kőtengerébe, az ór- 
mótlan háztömbök közé és az aszfalt- 
óceán sivárságába. Aztán az igen sok 
helyen sulyos betegségekben és folyto- 
nossági hiányokban szenvedő aszfaltot 
is rendbe lehetne talán most hozatni. 
Legalább is eltüntetni a tátongó és ék- 
telenkedő gödröket. 
Mindenesetre a legszivesebben arról 

adtunk volna hirt, hogy ha már az idő- 
közi tanács rendkivüli felelősséggel 
ilyen hatalmas összegü kölcsönt vesz fel 
a város terhére, amely még sok gondot 
fog okozni jövőben a maga törlesztési 
hányadaival, akkor előzőleg hallgatta 
volna talán meg a polgárság vezetőinek 
és a szaktestületek képviselőinek véle- 
ményét. Ezek bizonyára sok okos tanács 
csal szolgálhattak volna a felhasználás- 
ra nézve, Sőt talán még most sem árta- 
na ezeket egy kis barátságos eszmecse- 
rére egybehivni. Aztán, ha már az idő- 
közi tanácsot nem válthatja fel a poi- 
gárságot százszázalékos mértékben Igaz- 
ságosan képviselő választott tanács, ak- 

kor meg kellene szokni az ilyen nagy- 
fontosságu ügyeknél egyfelől a nyilvá- 
nosság lehető ellenőrzését, másfelől pe- 
dig azt, hogy a beruházások nélkülözhe- 
tetlenség sorrendjében kerüljenek meg- 
valósitásra. És ha csak lehetséges, olyan 
beruházások, amelyek nem egy-két év- 
re szólnak, hanem hosszu tartamuak és 
áldásaikat minél nagyobb és szélesebb 
rétegek élvezhetik. Egyébként csak 
örülni kell annak, hogy ha már a ta- 
nács terheket vesz a maga és az adóofi- 
zető polgárság nyakába, akkor ezeket 
okos és észszerü célokra igyekszik majd 

ifelhasználni. De ugy is legyeni 
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LEVELEZÉS 
ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 

többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. T760) 
HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekra Speciális haj- 
fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 
lásnál. Bájos, divatos frizurák, női haj- 
vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 
ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 
szőreltávolitópor kaphatóó Hullámos vil- 
lanyondolálás 150 lejtől. Str. Regele Fer- 
dinand 30. szám. (- 5241) 

A NÖŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferene, diplomával 
és ezüstéremmel kitüntetve. (- T 761) 
HARMINCKÉETÉVES, független intelli- 

gens urinő hozzáilő uriember komoly is- 
meretségét keresi. „Gyöngykalász" jeligé- 
re. (- 6766) 

SZEP hullámos hajat jó villanyondolá- 
lássaal lehet elérni, melyet az Edison for- 
rászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 51. 

(P 3739) 

KERTI ernyők készitését, javitását vál- 
lalja Ernyőüzem, Reg. Ferd 3. (6830) 

ÖZVEGYASSZONY, vagy hajadon tár- 
sat keresek, akinek 2-300 ezer lej pénze 
van. Erdély fővárosában levő jó szálloda 
és étterem átvételéhez. Feles társ akar 
lenni, az irjon, a levélben a teljes cimet 
közölje, mert nincs sok idő a levelezésre. 
Cimeket „Házasság nincs kizárva" jeli- 
gére a kiadóba. (6789) 

ADÁS-VETEL 
ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 
FPiata Mihai Viteazul 11. (- T 756) 
VAN eladó, beraktározandó butora? 

Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Cal. Victoriei 25. (- 6209) 
ELADÓ 3 szoba fürdőszobás kertes vil- 
la, Str. Pasteur 28. (- T 739) 
SÜRGÖSEN eladó szép uj modern csa- 

lédi ház. Horea 97. Érdeklődni Motilor 53, 
üzletben. (- P 3666) 
PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 

ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51. Royal Mozgó mellett. (- T 762) 
TARGUMURESON főforgalmi uccában 

kis üzlethelyiségből, 3 szobás, nagy pincé- 
jü kifogástalan massziv ház 180.000 lejért 
eladó. Értekezni Targumuresen Calarasi- 
lor 63 alatt, háztulajdonosnál. (v - T 746) 
ÖCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 

eladunk Str. Memorandului 4, kapualatt. 
(- 6531) 

BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Őrák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 765) 
1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. ÉErdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 
TÜZ és rozsdamentes vasbeton kémény- 

ajtókat Vasasnál vehet. Str. Calvin 13. 
(- 6635) 

ELADÓ komplett diófa ebédlő, megte- 
kinthető „Albina" közraktár, érdeklődni: 
Makkay vasüzletben, P. Mihai Viteazul 7. 

(- 6666) 
CSEÉEPLOŐGARNITURA eladó. Kitünő 

karban levő Umratn 900-as motocral 
vagy kazánnal teljesen felszerelve olcsón 
eladó. Olajgyár Crasna, jud. Sálaj. 

(-V 86726 
GYERMEKKOCSI jó állapotban eladó. 

Cal. Regele Ferdinand 43. (- 6659) 
BÖRIG ázik kiránduláson, ha nem vesz 

olcsó esőköpenyt „Balkán Bazárban" Iuliu 
Maniu 6. szám. (- T 740) 
PRIMA International és Fordson trak- 

torok 800 és 900 mm. használt és uj csép- 
lők, here-fejtők, elevátorok kifogástalan 
karban Rosenbaum Pál, Reghin, lángü ga- 
rá. (- v T 773) 
SOMESENI fürdőnél eladók üzleti és 

magánházak, gyümölcsös kertek. Azonnal 
átvehetők. Értekezni: Simonffynéval, Pri- 
maria mellett. (- 6757) 
ELADÓ HAZ. All 2 üzlethelyiségből, 

szoba, konyha, speiz, pince, kuglizó és 3x1 
szoba. Cim a kiadóban. (- 6653) 
ELADÓ ház üzlethelyiséggel, nagy kert 

tel 120.000 lejért. 30 ezer bankadósság. Str 
Chintaului 119. (-6769) 
ANTIK iróasztal és szalongarnitura sür- 

gősen eladó Megtekinthető Deutsch szálli- 
tó cégnél. Piata Unirii 26. (- 6776) 
ELADÓK: vetők, parokások, festett szek 

Avram lancu 5, földszint (-6775, 
KIRAKAT üveggel, rolloval eladó. Str. 

Scárilor 10. (6782) 
ELADÓ konyhabutorok. Str. Sincai 9., 

meleten. (- 6760) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

BERONZ gyertyaégős csillár eladó. Str. 

szedésnél, Hirschfeld-kert. Str. Bis. 

tóáramu villanymotorokat, tekintet nélkül 
arra, hogy hány lóerősek. Kun Mátyás, 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. (- T 723) 
TRANSZPORTABILIS szint 100-200 

négyzetméterest, kétkerekü taligát, vastar- 
goncát, 1000-1500 kg.-os mérleget veszünk 
Ajánuatok Str. Dragos Voda 34. Telefon: 
10-11. (- 6642) 
ELADÓ belváros centrumában emeletes 

massziv sarok bérház 45 méter uccafront- 
tál, 6 üzlethelyiséggel, 2 nagy lakással, rak 
tárhelyiséggel, 2 millió 675 ezerért. A bel- 
város legexponáltabb üzleti centrumában, 
emeletes bérház 30 méter fronttal, 7 üzlet- 
helyiséggel, 5 szobás, 3 szobás komfortos 
lakással, 2 kisebb lakással, mühely helyi- 
séggel 210 ezer lej jövedelemmel, 1 millió 
675 ezerért. Üzleti centrumban massziv bér 
ház 2 üzlethelyiséggel, 2 szoba, konyha, 
fürdőszobával és 2x1 szoba, konyhával 470 
ezerért. 5 szobás komfortos villa 1800 négy- 
zetméter területen 1 millió 75 ezerért. - 
5 szobás komfortos villa 725.000-ért. - 4 
szobás uj villa 700 ezerért. 3 szobás uj villa 
400 ezerért. Vermes Lajosnál, Str. Necul- 
cea No. 2 Délután 4-6-ig. Renner palota. 

(- 6643) 
ELADÓ telek egy kis szoba konyhával 

a Donát-ut közelében 80 ezer leiért. Ér- 
deklődni Donát-ut 82. szám a füszer- 
üzletben. (6711) 

MEGKIMÉLI magát házalok alkalmat- 
lankodásától, hirdetési költségtől,ha hasz- 
nált ruháit s egyéb ingóságait megvételre 
vagy bizományi eladásra „Balkán Bazár- 
ba" Juliu Maniu 6 sz. küldii (- T 752) 

FOUTVONALON cca 600 négyzetméter 
területen fekvő fiatal fásitott, kertes, jól 
megépitett háromszobás stb. ház nagy 
üzemnek is alkalmas, ujonnan épitett be 
tonpincézett mühellyel 180 ezer ilejért el- 
adó. Siculia r. t. M. Foch 43. (- P 3697) 

HAJONDOLAÁLŐGÉP 12 fütőtestes, üzem 
képes eladó. Ugyanott férfi fodrászsegéd 
állást kap. Frizeria Mayer, Str. Rugului 
15. (6810) 
ELADÓ kisebb házastelek, Str. Banul 

Udrea 21. Friedman-telep. (6807) 

ELADÓ 651 négyzetméter parcella, Str. 
Marzescuban 78 ezer lejért, részletre is 
Értekezni Str. Andrei Muresanu 102, épit- 
kezésnél. (6811 

UJ fekete férfiruha középtermetre el- 
adó. Str. Vlahuta 2. (6806 
SÜRGÖSEN eladó adómentes ház, kélt 

üzlet, üzletberendezéssel, több lakóhelyi- 
séggel, pékség teljes felszereléssel, istálló 
melléképületek, gyár és vasut mellett 180 
ezer lej. Hersckovits, Str. Traian 114, Dej. 

(- v T 783) 
SÜRGÖSEN eladó két házhelynek való 

sarok 1000 négyzetméter tisztviselő-tele- 
pen Str. Marzescu folytatásán 110 ezer lej- 
ért, 70 ezer készpénz, rest részletfizetésre 
Str. Voievodului 3. (- 6848 

SÜRGÖSEN eladó 16 folyóméter jó vas 
kerités 4000 lej Kuhn, Str. Episcopul Ivan 
54-58. (- 6847) 
ELADÓ szép uj modern családi ház 

nagy kerttel, bekeritve. Érdeklődni Alb 
Joan üzletébe, Cluj, Str. Campului 23. 

(- v 6845) 
2000 méter különböző női és férfi ruha- 

maradék érkezett Sámuelhez, Maloasa 19 
(- T 782) 

SÜRGÖSEN eladó alig használt női és 
férfi Singer varrógép. Cal. Traian 20. 

: (- 6813) 
CLUJON többéve bevezetett kozmetike 

teljes felszereléssel elutazás miatt azonnal 
is átadó. „Bevezetett' jeligére a kiadóba. 

(6814 
OCSKAVAS, papir, tizedes mérleg egyék 

holmik eladók. Sír. Grigorescu 92. (6816 
ELADÓ Singer karikahajós varrógép 

gyermek bicikli. Reg. Ferdinand 3, ajtó 13 
(6817 

ELADÓ belvárosban 360 ezer lej vasu' 
állormás mellett 240 ezer lej családi ház 
Értekezni Eliásnál, Str. Barutiu 20, ajtó ?2 

(6820 
ELADÓ sürgősen Str. Muresului, Nagy 

Gábor telepen elköltözés miatt 1200 négy- 
zetméter telek, fele beültetve szöllővel, 1 
szoba konyha és minden mellékhelyiség- rény, kicsi állótükör. Cal. Motilor 45. 

(- P 3739) 
ből álló uj lakással. Értekezni Éliásnál 

VESZEK kiégett, vagy más hibával vál- 

ELADÓ P. Mihai Viteazul mellett évi 
260 ezer lejt jövedelmező bérház, 1 millic 
100 ezer lej, alkalmi vétel. Értekezni 
Fliásnál, Str. Baritiu 20, ajtó 2. (6822) 

ELADO eresz és lefolyó csatornaa Str. 
Grigorescu 39. 6846) 

ELADÓ butorok elköltözés miatt, egy 
Biedermayer szalon-garnitura, plüs sza- 
lon-garnitura, egy szép kicsi ebédlő asz- 
tal, egy szép világos juharfa háló. Str. Do- 
garilor 3. (6826) 

EGY recamier sürgősen és olcsón eladó. 
Str. Scárilor 2. (6828) 
ANANAS eper kapható minden reggeli 

Or- 
todoxe 15. (6829 
I5x50 négyzetméter gyümölcsös telek el- 
adó. Str. Serpuitoare-ban. Ért, Str. Bari- 
tiu 16-a, délelőtt 9-12, délután 2-5-ig. 

(v - 6831) 

ELSŐ Magyar Gazdasági hatos gőz lo- 
komobil, üzemképes állapotban eladó. Oni- 
ca, Buciumi, Jud. Sálaj. (- vy 6835) 
NAGYOBB telket keresünk megvételre. 

ipari üzem céljára a város külterületén. 
vasuti állomás irányában, minden időben 
jól járható ut mellett, folyóviz és ipar- 
áram közelében, lehetőleg átalakitható na- 
gyobb épületekkel. Részletes leirást ár- 
ajánlattal „Nova" céghez (Str. Memoran- 
dului 16) „Könnyen megközelithető" jeli- 
gére kérjük. (- P 3751) 
ELKÖLTÖZÉS miatt butorok, háztartá- 

si eszközök eladó. Str. Reg. Maria 14, Sza- 
bó. (6858, 
FEKETE félfedelü olajos tengelyü ko- 
csi eladó. Megtekinthető, Cal. Regele Ca- 

rol 9. ; (- 6857) 
VESZEK 1 drb. jókarban levő 8-12 HP 

benzinmotort. Str. Gelu 32. Kőmives. 
(- 6858) 

ELADÓ vagy elcserélném 1 jó benzin- 
motorral 1.5 HP Ganz-motor és 1 kom- 
plett nikkelező felszerelés egyenirányitóval 
Str. Gelu 32. Kőmives. /( 6854) 

SAROLEA" 500-as motorkerékpár el- 
adó. Berei, Calea Regele Ferdinand 66. 

(6853) 

ELADÓ 8 lakrészből álló ház közvetlen 
a főpostához közel, elcserélném belvárosi 
kisebb házzal. Érdeklődni Lajtár Imre fel- 
sőrészkészitő. Moskovitz edényesnél betér- 

ve, Str. Xenopol. (6852) 
SAROKHÁZ üüzlethelyiséggel belváros- 

ban eladó. Str. Saguna 9. (-6779) 

EGY jókarban levő tenniszrakett kez- 
dőnek olcsón eladó. Cim: Regele Ferdinand 
24., kapuval szemben. ( 6787) 

ELADÓ 720-as cséplő motorral, veszek 
üreshez motort, vagy társulok. Közvetitőt 
dijazok. Ijjés, Aghires, jud. Cluj. (V 6799) 

VESZEK használt Eternitet nagyobb 
mennyiségben. Árjelöléssel cimet a kiadó- 
hvatalba. (V6798) 

VILLANEGYEDBEN 2 szoba, konyha, 
nyitott veranda, 1000 négyzetméter kert 
185.000 lejért, továbbá 3 szoba, konyna, 
zárt veranda, nyári konyha, istálló, disznó 
ól, gyümölcsös és veteményes kert 360.620 
lejért eladó. Értekezhetni Str. Regina Ma- 
ria 27., emeleten hátul 8-1-ig. (6795) 

EGY modern fél háló és egyéb buto- 
rok sürgősen eladók. Cim a kiadóban. 

(6794) 

EGY nagy szép virágos oleander eladó. 
Str. Radulescu 49. (6791) 

FAAPRITŐGÉPEK eladók. „Atlas S. A." 
Cluij. Str. Gutenberg 2. (-6795) 

„OPEL" autómat szétszedtem. Alkatré- 
szeit, 5 drb. uj komplett gumit és 2 mo- 
tort eladom. Cal. Regele Carol II. 11, este 
7 után. : (- 6195) 

2 soros harmonikát jókarban sürgősen 
keresek. Stefan cel Mare i3. Record. T 786 

JEGSZEKRÉNYEK minden méretben 
mészárosoknak is Kertésznél, Targumures 
Árjegyzék bérmentve. (-T 785) 

CENTRIFUGA száritógépet, mosodait 
vennék. Részletes ajánlat „Nova" céghez 
(Memorandului 16) „Üzemképes" jeligére 
küldendőő (P3752) 

HAZSONGAÁRDBAN félholdas bekeri- 
gyümölcsös és kerti fü eladó. Calea Moti- 
lor 45. (PDohánytőzsde) (- P 3753) 

SZÖNYEGEKET alkalmi árban vásárol- 
hat főpostával szemben. Dubálarilor 9. 
(P3754) 

FINOMKIVITELÜ dió telehálók, kombi- 
nált szobák eladók. Müasztalos, Str. Fr. 
David 3. (- P 3755) 

FÉRFI és női ruhák középtermetre el- 
adók. Cal. Victoriei 129. P 3758) 

ELADÓ sürgősen egy 1000 négyzetmé- 
ter házhely, ára 55.000 lej. Értekezni Cal 
Decebal l8, ajtói ((6837 
MODERN kombinált dió hálószoba el- 

adó. Str. Tudor Vladimirescu 16. (6838 
ELADÓ jól jövedelmező sarokház, Cal 

Reg. Ferdinand 102. (6839 
MEGVÉETELRE keresek sürgősen ven- 

déglőbe konyhai és kézi leltárt külön kü- 
lön is. Str. Muncitorilor 34. (6841) 

ALLAÁST KERES 
GEPÉSZ cséplést vállal vagy bérbe ven- Str. Baritiu 20, ajtó 2. (6821) nék gépet. Cim a kiadóban. (- 6840) 
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ZSAKSZÖNYEG kivarrását olcsón vál. 
lalom. Cal. Regele Ferdinand 103. Valdné. 

(Ő800) 
VALLALOK bármilyen idegen szőnyeg 

javitást. Terézia Chira, Str. Negruzz 
(5790 

FIATAL házaspár állást keres fürdőre 
vagy vidékre. Calea Motilor 14, emelet bal 
ra Székely. ! (P 3756) 

ALLÁAÁST KAPHA 
EGY borbélysegéd jómunkás azonnal 

felvétetik. Cim a kiadóban. (6701) 
HOLGYFODRASZ, ki vasban, manikür. 

ben perfekt, felvétetik. Cal. Regele Fer- 
dinand 30. (- 6467) 

GYAKORLOTT mütős madám azonnal 
felvétetik. Dr. Lengyel szanatórium. (6764) 

ANGOL munkához értő varrólányokat 
felvesz. Czinczárné és Fülöp szalon, Berde 
e. I. em. 776) 
JOBB családból való fiu tanulónak fel- 

vétetik.. Czinczárné és Fülöp női és férfi- 
szabóságban. Str. Berde 2. I. em. (- T 777) 
6-7000 LEJT kereshet havonta, kinek 

társadalmi ismeretsége és összeköttetése 
van. Ha biztos megélhetést óhajt, küldjön 
ajánlatot „Existentia" jeligére a kiadóba. 

(- 6792) 
ELSORAÁNGU fényképész müterem ki- 

tünő szaktársat keres. Ajánlatokat Globus 
hirlapiroda Zaláu továbbit. (V T 779) 
KERESEK azonnalra mindenest magá- 

nyos urhoz, aki főz, takarit és mos. Csak 
3-5 között jelentkezni délután. Str. Má- 
nástur 1., emelet:t (Ő6801) 
KERESEK képzett társaságba bevezetett 

személyt, kinek szép megélhetési lehetősé- 
get tudok biztositani. Cim: Gheorghe 
Stánoiu állami sorsjegy elárusitó iroda. Piata Unirii7777 (- 6793) 
ÜGYES tanulólányt azonnali belépésre 

keres „Ideal" kalapszalon. Reg. Ferdinand 8. (6812) 
KERESEK azonnali belépésre megbizha- 

tó bejárónőt kéttagu család részére. Je- 
lentkezni 8-10. Cal. Traian 9, I. em. 

(6815) 
ONALLÓAN dolgozó varrólányt kere- 

sek állandó munkára. Str. Baritiu 10. 
(6825) 

KIFUTOLANY fizetéssel felvétetik, Ca- 
sa de Model, Memorandului 3-5. 

(.787) 
IRODAI gyakorlattal biró gépirónőt 

azonnali belépésre keresek. Eppler, étr. 
Saguna 16-a. ; (6860) 
TAKARITAÁS ellenében lakást kap há- 

zaspár, Eppler, Str. Saguna 16-a. (6861) 
KISZOLGÁLÓNÖ román, magyar nyelv 

tudással felvétetik. Cseke cukrászda, Uni- 
rii 22. tr 81) 
FIATAL pincért vagy segédet felvesz 

az autóbuszállomás büfféje. (6833) 
SZESZFOZŐ gépészvizsgával kerestetik 

si igények megjelölésével. Moara Johanna 
Alba Julia cimre. (- v T 784) 
NÉMET nyelv gyakorlására napi egy 

órára, német tanárnőt keresek. Cim a ki- 
adóban. (6834) 
BORBÉLYSEGÉD és ondoláló leány azon 

nal felvétetik. Cal. Regele Ferdinand 97. 
(6836) 

FÉRFIFEHÉRNEMÜ varroda segédlá- 
nyokat felvesz és egy kifutót. Str. O. Josif 
1. (P 3760) 
MINDENES szakácsnőt birtokra felvesz 

Str. Regala 5-a, háztulajdonos. (P 3762) 

KÖÜLÖNFÉLEK 
BUÜKKFA ÖLE 860 

Megtekinthető, megrendelhető Primaria 
trafikban. (v - 6588) 
VIGYAZZON selyem ruhanemülre. Mo- 

sáshoz használjon „Heinrich" szappan- 
pehelyt. Kapható Heinrich, Memorandului 
4 és minden szaküzletben . (- T 768) 
MINDAZOKNAK FIGYELMÉBE, KIK 

TULAJDONOSAI BEL-, VAGY KÜLFÖL- 
DI SORSOLÁSOS KÖTVEÉNYEKNEK. Sa- 
ját érdekében haladéktalanul közölje ci- 
mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenkező- 
leg nemtörődömsége folytán hatalmas ösz- 
szeg birtoklásától esik el. (- V T 766) 
BETEGSÉG miatt azonnal átadó 4 éves 

belvárosi jóforgalmu cukrászda a piacté- 
ren, átvételhez szükséges 50.000 lej, a for- 
galom kimutatása után 6 tagu családnak 
biztos megélhetést nyujt. Piata Mihai Vi- 
teazul 20, kapualatti cukrászda. 

vendéglő teke- 
pályával és inventárral átadó vagy eladó. 
Cim a kiadóban. (v - 6623) 
KET urileány, vagy egy pár teljes el- 

látásban részesül, ugyanott zongora órák 
is kaphatók. Cal. Marechal Foch 23. sz. 

OLASZ nyelvórákat kezdőknek és ha- 
ladóknak adok. Cim a kiadóban. (6800) 
JOBB mindenes leány vendéglőbe fel- 

vétetik. Ugyanott pecsenyezsir jutányos ár 
ban kapható. Calea Motilor 6. (-- P 3740) 

legujabb módszerével „Universo" kozme- 
tikai szalon. P. Unirii 13. r 778) 

november 1-i belépésre. Ajánlatok fizeté- 

(- 6880) 

CSUNYA arcbőrét teljesen rendbehozza 

lHnál 

.
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A jövő hét szenzációja. Az angol ko- 
ronázási ünnepségeknek a brit kor- 
mány megbizásából készült első au- 
tentikus filme. A koronázási menetet 
teljes egészében, az összes államfők 

diszes felvonulását, a koronázási 
ceremóniát a legapróbb részletekig 
művészi tökéletességgel mutatja be 
ez a legmodernebb technicolor el- 
járással készült 100 százalékban szi- 
nes filmcsoda. Bemutatja a jövő hé- 
ten kizárólagos joggal a Royal mozi. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAVER ANTAL ! 

Nyomatott a MAVYER-NYOMDA 

körforgó -gépén, Clnj. 

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 

TELEFONSZÁM: 20-61. 

NAPTÁR: 1937. junius 10 Csütörtök, 
Róm. Kath.: Margit. Prot.: Margit. Ort.: 
ináltarea Domnului. Izr.: 1 Tamuz 5697. 
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HAZASSÁGI EVFORDULÓ 

Aundris gazdáné: Levágunk holnap 
egy libát. 
Andris gazda: Mi a csudának? 
- Holnap tesz 10 éve, hogy meghá- 

zasodtunk. " 

BIZTOS 

Nektek uj kiszolgálólányotok van? 
Z Igen, honnan tudod? 
- Mert itt az ujjlenyomata a tányé- 

ron. 

Ha izzad alába használjon ! 

ASKULAP 
333 lábkenőcsöt. 

Fáradtság, lábfájás, égés és 
viszketés ellen pedig: 

ASKULAP 
szénsavas lábfürdöt. 

Kaphatók azország minden 

gyógyszertárában és dro- 
gérlájában. 

LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁMA a 

közbeeső ünnep miatt (Hősök nap- 

ja), pénteken a rendes időben je- 

lenik meg. 

Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: továbbra is de- 

rült idő várható. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 

hó 5-én, szombaton estétől f.hó 11-ig 

a következő gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot. Lukács Dénes utóda 

Memorandului ucca, dr. Olariu D. Re- 

gina Maria ucca, Minerva gyógyszer- 

tár, C. Reg. Ferdinand és dr. Rusu Au- 
rel, Cipariu ucca. A folyó hó 6, 8 és 

10-iki ünnepnapokon csak az inspekciós 

gyégyszertárak tartanak nyitva. 

Orvosi hir. Dr. Ornstein M. fog- 

orvos mütermét visszahelyezte Piata 

M. Viteazul 2. szám alá. Rendelés d. e. 

9-i, d. u. 4-6-ig. 

ölgyeim! 
a legjobb, a lehigéniku- 
sanb nyári kosztum az 

INELLA 
egész kosztüm, zaccó és 
szoknya, reklám ár . 740 

CGarantaált mosható - egvedárusitó 

„FEMINA 
n kontekcioárunaz CLUJ 
Str. Memorandului No. 1. 

cimbitorlási 

Regele Ferdinand 66., balra. 
pagey ROYAL slágermozgóban holnap, csütörtöktől 2 átütő sikerü

 premier! 15 és 

19 plusz 5 lei bélyeg. Egy asszony, aki válni akar... War
ner Baxter és Mir- 

na Loy irodalmi témáju filmregénye. Ken Mavynard és Tarzan a
 csodaló bra- 

vuros cowboy ujdonsága. 

Hiát tehet erről az a szegényiliba? 

óestét 1. 
z szszozk

esozszszzorant 

.. 

Szakmai szindikátust akarnak létre- 
hozni a helybeli textil nagykereskedők. 

A kolozsvári textil nagykereskedők moz- 
galmat inditottak szakmai szindikátus 
alakitásának érdekében. A mozgalom 
élén egy helybeli ügyvéd áll. 

Iiletékességi vita dr. Biró Vencel 
perében. Jelentettük, 

hogy hétfőn kezdte tárgyalni a törvény 

szék II. szekciója dr. Bíró Vencel pia- 

rista rendftőnök állitólagos cimbitorlási 

ügyét. Dr. Domsa állami ügyvéd Ghibu 

professzor távolmaradása miatt a tár- 

gyalás elhalasztását kérte.,, amit a vé- 

delem részéről dr. Gyárfás Elemér és 

dr. C. Peris Arthur élesen elleneztek. A 
II. szekció végül is ugy határozott, hogy 

a per eldöntésre a III. szekció hatáskö- 

rébe tartozik, miután az elsőfoku itéle- 
tet az semmisitette meg. Igy itélet ez- 
uttal sem hangzott el a most már eb- 

ben az ügyben tartott 24-ik tárgyalá- 
son. 

- VASAÁRLAS ELÖŐTT ajánlatos, hogy 

mindenki megtekintse a dus választéku 

„Somes" áruház női és férfi fehérnemü 

és harisnyák, nyakkendők és mindenne- 
müű rövidáruk nagy raktárát. Nagyobb 

vásárlásoknál külön árengedmény. Uránia 

palotában. nak határozni. 

1. 

- Az erős dohányzás sárga, barna, 

vagy fekete lerakódást okoz a f
ogakon. A 

dohányzok számára tehát feltétlenü
l szük- 

séges, hogy rendszeresen, napo
nként több- 

szor ápolják fogukat ODOL fogpéppel, 

ha meg akarják akadályozni a fog
ak szi- 

nesedését. Az ODOL fogpép biztos siker- 

rel tisztitja a fogakat, anélkül, hogy meg- 

támadná a fog zománcát, az ODOL tog- 

pép nagymértékü kolloid alkatrészeinél 

fogva a legnagyobb elnyelő er
ejü: eltávo- 

lit minden tisztátlanságot, kellemetlen 

szagot és minden festőanyagot, ami do- 

hányzás, étel. vagy ital következtében a 

fogakra tapad és szinesedésüket okozza. 

Az ODOL fogpép fehérré teszi a fogakat 

és tisztává a lehelletet. 

- A helybeli likörgyárak megállapo- 

dása. A helybeli likörgyárak legutóbb 

az egyik érdekelt vállalat helyiségében 

ujabb értekezletet tartottak és ez alka- 

lommal előzetes megállapodásra is ju- 

tottak. Az egyezmény szerint a terme- 

lést egyelőre nem koncentrálják, hanem 

minden cég megtartja saját kereteit, 

azonban az árakat egységesen szabá- 

lyozzák. A nyári idényre való tekintet- 

tel a közös eladási áraikat 10 százalék- 

kal csökkentik. A termelés egységesité- 

se felett pedig későbbi időpontban fog- 

. 

Ma, szerdán utoljára: Én és a sógornőm. 

Apréhirdetések 
: K NFELEK 
szENZÁCIÓS ötletü világitó és röpcédu 

lát ledobó reklám értékesitéséhez szerény- 

igényü társat keresek. Str. Miron Costin 
27, mechanikus. ((6823) 

SANGEORZ Báin megnyilt a parkban 

levő jó főztjéről és pontos kiszolgálásáról 

ismert Grossmann ort. kóser vendéglő. 
(- P 3750) 

IFINZLER ruhafestő és tisztitó. Telefon 
25-05. Str. T. Vladimirescu 11. 

(-- I 767) 

slágere. 

Elsőrendü 

munkal Szolid árak. Pontos kiszolgálás 

Robert Taylor és Barbara Stanwyck 

] s butoro- 

zott szoba sétatéri villában julius 1-ére ki 

adó. Str. Octavian Goga 7, ajtó 7. (6819) 

KIADÓŐ julius 1-re napos uccai szoba, 

konyha stb. Str. Clemenceau a. (6824) 

KET szoba konyha speiz üveges veran- 

da tisztán kiadó. Str. Fierului 13-a. Érte- 

kezni Str. Carpatilor 28. (6827) 

EGY szoba kiadó Str. Oásanu 91. sz. 
(6788) 

KIADÓ egy szoba konyha azonnal, Str. 

KÜLÖNBEJÁRATU komforto 

Lucaciu 20. Értekezni P. Unirii 13, Szi- 

gethy szabónáll t6859) 

KÉSZOBÁS modern lakás jul. 15-re 

kiadó. Piata M. ivVteazul 14. I. (- 6832) 

iosit sucaniu 
villany-, viz- és földgáz- 

szerelési vállalat 
elkitözött Str. Jorga 7 alól a Strada 

saculascá 2 szám alá. - Vállalja uj 

és javitas. munkák pontos és jutányos 

elkészitését. Aulomata telefon 17-62 

KiADO LAKÁS 

MÜHELYNEK, gyárnak, laboratórium- 

nak alkalmas helyiségek kiadók. Érdeklő- 

dések: „Előnyös jeligére. (- 6657) 

3 szoba, konyha, fürdő, külön telken 

Grecianu 1 kiadó. Értekezés, megtekintés 

Muresan l4, baloldal, emelet. (- P 3719) 

KIADÓ négyszobás stb. modern lakás e 

hó 15-ére a központban. Cim a kiadóban.
 

(6758) 

KIADÓ kertes villában 2 szopba konyha 

mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 53. 

i (T 707) 

ÜZLETHELYISEG, élelem és ital kivé- 

telével bármilyen célra kiadó. Str. Carol 

43. (- 6768) 

GARCONLARAS komforttal napos ol- 

dalon kiadó. Str. Legiune Ardelene 3. 
(- 6772) 

MESZAÁRSZÉK berendezéssel, vagy ci- 

pész, szijjgyártó, börkészitő részére kiadó. 

Cal. Victoriei 118. C6618) 
sSzogA, konyha modern suterin kiadó. 

Str. Clemenceau 5-c. - 6640) 

KIADÓ azonnalra egy nagy szoba és 

konyha mellékhelyiségekkel. Str. Nouá 27. 

( 771) 

KIADÓ 2 szoba, fürdőszoba, konyha 

julius 1-re. Str. Pietroasa 30. (- P 3738) 

8 ESETLEG 14 holdas kert, gazdálko- 

dásra alkalmas, kiadó, vagy eladó, termé- 

nyestől is. Ertekezhetni Utcz, Sebészeti 

Klinika. (- 6802) 

ba és konyha. Str. Regele Carol 19. (6805) 

SZOBA konyha spelz üzlethelyiség mel- 

lékhelyiséggel kiadó együtt vagy külön. 

Str. Albini 5l. (6808) 

KIADÓ azonnalra egy szoba, előszoba, 

fürdőszobából álló II. emeleti garconlakás. 

Str. Jasilor 8 (- 6850) 

3 szoba elő és fürdőszobából álló I. 
emeleti lakás Domusba azonnalra kiadó. 

Etdeklődni: Str. Jasilor 8. (- 6849) 

KIADÓ azonnalra csinos szoba igen ju- 
tányosan. Piata Unirii 25. (- P 3744) 

KIADÓ uccai parkettes szoba üresen, 
vagy butorozva. Ugyanott kiadó egy szo- 

UKILEAÁNY jobb családnál lakás és tel- 

jes ellátást kaphat. Str. Mico 18. (E 3757) 
BUTOROZOTT szoba esetleg varrógép- 

használattal tizenötre kiadó. Str. Jorga 2, 

ajtó 10. (-P3761) 

UDVARI üzlethelyiség kiadó Cal. Reg. 

Taerdinand 21. (6842) 

BELVÁROSBAN szépen berendezett 1 

szoba konyha olcsó árért kiadó. „Rendsze 

rető" jeligére a kiadóba a cimeket kérem 

leadni. (- 6843) 

TISZTA butorozott szobában középkorfu 

özvegy urinő elfogadna teljes ellátásban 

nyugdijas idősebb nőt vagy férfit, lehet 

házaspár is. „Mérsékelt árért" jeligére a 

kiadóba kérek ajánlatokat. (- 6844) 

É
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CSÜTÖRTÖK, junius 10. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

rek. 13: Sporthirek. 13,10: Déli hangver- 

seny, hanglemezek. 14,10: Hirek. 14,25: 

Hangverseny folytatása. 15: Közlemények. 

16,.45: Gyermekora. 18: A Sibiceanu zene- 

kar hangversenye. 19: Csevegés. 19,10: 

Hangverseny folytatása. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20.: Felolvasások. - 

13.05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Ba- 

lalajkazenekar. 15,40: Hirek. 17,15: Hang- 

lemezek. 17,45: Hirek. 18: Cigányzene. - 

18,55: Hanglemezek. 19,30: Zongoraver- 

seny. 20: Mezőgazdasági félóra. 20,15: Le- 

mezek. 21,10: Tosca, dráma, rádióra átdol- 

gozva. 22,20: Hirek. 22,40: Jazz zene. - 

23,.45: Operaház zenekara. 1.05: Hirek. 

PENTEK, junius 11. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, or- 

vosi tanácsadó, szakelőadások, hirek. 13: 

Sporteredmények. 13,10: Déli hangverseny 

14.10 Hirek. 14,30: Hanglemezek. 15: 

Közlemények. 18: Szórakoztató hangver- 

seny, rádiózenekar. 19: Csevegés. 19,10: A 

hangverseny folytatása. 19,40: Előadás. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

13,05 Cigányzene. 13,30: Hirek. 14,30: 

Beszkárt zenekar. 15,40: Hirek. 17,15: Diák 

felóra. 17,45: Hirek. 18: Hegedü zongora 

kisérettel. 18,30: Előadás, 19: Szalonzene. 

19,80: Sportközlemények. 20,30: Simone 

Boccanegra, zenedráma. 22: Hirek. 24: Hi- 

rek angol nyelven. 24,05: Cigányzene. - 

1,05: Hirek. 

77. OLDAL 
..................... 

szerelem... Ime minden 
nő leghőbb vágya. Olyan álom, 

amelyet az intelligens nő könnyen 
megvalósithat, még ha nem is töké- 
letes a szépsége. A mai eszközökkel 
minden hibát könnyen lehet orvosolni, 
a fő, hogy megtalálja a helyes me- 
tódust. Az arcbőr igen fontos szere- 
pet játszik és különös gonddal kell 
ápolni. Az arcbőr ésszerü ápolására 
a JAZZ puder felümulhatatlan, mert 
kiváló minőségü anyagokból készül, 
amelyek hatása volóságos áldás főleg 
a fonnyadt, kitágult pórusu arcbőr 
számára. Minthogy rendkivül jól tapad 
a JAZZ puder láthatatlanná teszi a 
kitágukt pórust és az arcbőrnek a ham- 
vasság, fiatalság látszatát kölcsönzi. 

"ag PuDER 
szépéGeT:bEsÉGET FIATALSÁGOT 
, 

DAVILA SZINHÁZ HETI MUSORA 

sSzombaton, junius 12-én délután 5 órakor: 

Hercegi páholy. (A kitünő zenés vigjá- 

ték első olcsó helyáras előadása.) 

Este 9 órakor: Az orvos dilemmája. (Bern- 

hard Shaw világhirü komédiája. Ren- 

dező Kádár Imre. Főszereplők: Fényes 

Alice, Czoppán Flóri, Felszeghy Mária, 

Gróf László, Kovács György, Tóth 

Elek, Tompa Sándor, Borovszki Osz- 

kár, Forgács Sándor, Lantos Béla, 

Csengeri Aladár. Premier bérlet 30. sz.) 

felujitott örökbecsü népszinmiü 25-ik 

jubiláris előadása. Olcsó helyárakkal. 

Tóth Elek a cimpszerepben, Fényes 

Alice, Jenei, Borovszky, Tompa, Csóka 

stb. a főszerepekben.) 

Délután 6 órakor: Az orvos dilemmája. 

(Másodszor.) 

Este 9 órakor: Sárga lilom. (Solymosán 

Magda első fellépése Kolozsváron, élet 

veszélyes betegsége után. Teljesen uj 

betanulásban. Sádor Stefi, Stefanidesz 

Ii, Czoppán Flóri, Kovács György, 

Tóth Elek, Tompa Sándor, Fülöp Sán- 

dor, Nagy István, Borovszky, Csóka, 

Deésy, Forgács, Homm Pál, Csengeri 

Aladár, Rajnai Sándor a főszerepek- 

ben.) 

Hétfő este 9 órakor: Az orvos dilemumája. 

(Rendes bérlet 30. szám.) 

Kedd délután 5 órakor: Jöjjön elsején. 

(Olcsó helyárakkal.) 

Este 9 órakor: Sárga liliom. 

EDISON MOZGÓ: Előadások kezdete 3, 6 

9 óra. Dupla műsor. I. Biborban-bár- 

sonyban. Kay Francis, George Brent. 

Csodabár. Dolores del Rio, Al Jol- 

son. Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKÁS MOZGÓ: Csütörtöktől uj mü- 

sor. I. Knockaut. Fősz.: Anny Ondra, 

Max Schmeling. - II. 4 és fél muské- 

tás. Fősz.: Halmay Tibor, Szőke Sza- 

káll, Ottó Walburg és Verebes Ernő. 

Szünetben fellép prof. Willy. 

OPERA MOZGÓ: Keddtől: „Orlák keze." 

Fősz.: Peter Lorre és Frances Drake. 

Csak felnőtteknek. 

ROYAL MOZGÓ: EÉn és a sógornőm. Fősz. 

Robert Taylor, Barbara Stanwyk. Ren 

dezte W. S. Van Dyke. Uj világhiradó. 

Helyárak: 15 és 19 plus 5 lej bélyeg. 

sSELECi MOZGO: MHétfő, kedd, szerda: 
Kalifornia császára. Louis Trenker 

egyetlen filmje, amely Suter kalandos 

életét mutatja be. 
URAÁNIA MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: 

Truxa. Cirkuszfilm. Főszerepben La 
Jana világhirü francia táncosnő. 

Vasárnap délután 3 órakor: A cigány. (A 



8. OLDAL 

Meghalt a nagy penz- 
namisitási üsy ésuik 
kolozsvári szereplője 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az ismeretes 
nagy erdélyi pénzhamisitási per vizs- 

gálata befejeződéshez közeledik. A 
vádlottak közül,mint már jelentettük 
egy Orghel nevü 88 éves aggastyán 
időközben meghalt. Mint értesültünk, 
most a pernek egy másik vádlottja is 
meghalt, Zauberer Mihály 50 éves ko- 
lozsvári Clemenceau ucca 5 szám alatti 
lakos, akit szivszélhüdés ölt meg. Zau- 
berer sulyos érelmeszesedésben szen- 
vedett és betegsége a vizsgálati fog- 
ság alatt még sulyosbodott. A sok izga- 
lom megártott neki és most már éppen 
haza készülődött, mert közvetlenül sza 
badlábrahelyezes előtt állott, mert bü- 
nössége nem látszott sulyos természetü- 
nek. Halála igy annál megdöbbentően 
érte hozzátartózóit. Zauberer holttestét 
hazahozták és ma városunkban hantol- 
ták el. 

Az Erdélul Bank Szindi- 
kűtus közevülése 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Erdélyi 

Bank Szindikátus junius 7-én délután 
tartotta meg Kolozsváron a kereskedel- 
mi és iparkamara tanácstermében ren- 
des közgyülését, dr. Gyárfás Elemér 
szenátor, a szindikátus elnökének el- 
nökletével. A közgyülés iránt szokatla- 
nul nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
amely érdeklődést teljes mértékben in 
dokolttá is tette az uj banktörvénynek 
főleg a kisebbségi pénzintézeteket kö- 
zelről érintő számos rendelkezése. A 
közgyülésen bemutatták a multévi zár- 
számadásokat, letárgyalták a szindiká- 
tus kebelébe tartozó pénzintézetek szak- 
kérdéseit, majd ujólag megválasztották 
a szindikátus régi vezetőit. 
A közgyülés egyébként elfogadta 

László Endrének, a Transsylvania bank 
rt. vezérigazgatójának arra vonatkozó 
összes javaslatait, hogy a szindikátust 
a banktörvény szellemének megfelelően 
átszervezzék. Ezzel kapcsolatban ki- 
aondták, hogy fix-iavadalmazásu főtit- 
t alkalmaznak az államnyelv töké- 
letes tudásával, aki a tagintézeteket ál- 
landóan tájékoztatja az őket érintő ösz- 
szes kérdésekről. 

HALÁLOZÁS. Bálint Sándor nyu 
galmazott pénzügyi tanácsos háromévi 
betegeskedés után, 66 éves korában 
meghalt. Az elhunytban Bálint Juci, 
a Magyar Szinház igen tehetséges tagja 
édesapját gyászolja. Temetése csütörtö- 
kön délután 4 órakor lesz a temető ha- 
lottas házából. 

- TORNAVIZSGA AZ UNITÁRIU- 
SOKNÁL. Az Unitárius kollégiumban a 
tornavizsgát csütörtökön délután, a 
Hősök napján 4 órakor tartják meg. 
- ELFOGTÁK A HEGEDÜ TOL- 

VAJT. Gáldeu Vasile Irisz-telepen la- 
kó cigányprimás tegnap reggel bejelen- 
tette a központi rendőrségen, hogy isme 
retlen tettes távollétében betőrt a la- 
kásába és ellopta 12 ezer lej értékü he- 
gedüjét. A bevezetett nyomozás során 
Rotariu detektiv elfogta a tettest az éj 
szaka folyamán Ferenczy József Tigani 
lor telepi fiatal cigány személyében, 
akit letartóztatott és kihallgatása után 
átadják az ügyészségnek. 
- A hütlen kezeléssel vádolt zálog- 

házi tisztviselők a törvényszék előtt. A 
törvényszék II. szekciójának Cojocariu- 
Boca-tanácsa ma kezdte tárgyalni Kepp 
Frigyes és Kocsis Zoltán volt Iliescu 
zálogházi tisztviselők bünperét 1930-ban 
a leltár alkalmával a már megszünt 
Iliescu zálogház vezetői 75 ezer lej 
hiányt észleltek. Erre ugy jöttek rá, 
hogy a zálogház leltára nem egyezett a 
bank leltárával. A továbbiak során ki- 
derült, hogy Kepp Frigyes, aki pénztá- 
ros, mig Kocsis Zotán, aki cégjegyző 
volt a zálogháznál, a kiváltott tárgyak- 
ért kapott pénzt maguknak tartották 
meg, a beadott zálogcédulákat pedig el 
tépték és nem vezették be a tételeket a 
pénztári főkönyvbe. A zálogház tulajdo 
nosa bünvádi feljelentést tett ellenük, 
amelyet a törvényszék most kezdett 
tárgyalni. Popa Maxim ügyész sulyos 
büntetést kért a vádlottakra és lapzárta 
kor dr. Moldovan Valér tartja védő- 

(LONDON.) A Daily Express értesü- 
lése szerint az 
angol királyi család közül először a 
kenti herceg és felesége Marina her 
cegnő fogják meglátogatni Wind- 
sor Dávid herceget és feleségét 
wasserleonburgi kastélyukban. 

A látogatásra augusztus hó folyamán 
kerül sor. A herceg és felesége ugyanis 
augusztusban a jugoszláviai Bled für- 
dőhelyre mennek többhetes tartózkodás 
ra és eközben utba ejtik a közeli was- 
serleonburgi kastélyt is. A látogatáshoz 
az angol király már megadta hozzájá- 
rulását. 

Bizakodó hangulat 
(LONDON.) Kedden megérkezett 

Franciaország válasza is a spanyol kér- 
désben tett angol javaslatra. Az angol 
lapok megállapíitása szerint ugy 

a francia, mint a német és olasz 
válaszok kedvezőek, ugy, hogy a 
négy nagyhatalom közeili megegye- 

zésére lehet számitani. 
Ribbentropp ma tér vissza Londonba s 
beavatottak ugy tudják, hogy Berlinből 
kedvező választ hoz a spanyol kérdés 

Jeestét!e 

lKözell megegyezésre lehet 
számltanianégy nagyhatalom 

között a spanyol kérdésben 
Madridot és Ceutát ujból erősen á 
felesége meglátogatják Windsor h 

syuzták - Aa kenti herceg és 
ercegéke?:t 

megoldására ujabban tett angol módosi 
tó javaslatra nézve. 

ÁAgyulövedék-zápor 
(MADRID.) Tegnap este 8 órakor 
a nemzetiek csapatai ujból tel- 
jes erővel ágyuzni kezdték a fő- 
várost, különösen a központi város 
részt és a külvárosi negyedeket. 

A San-Juro templom az ágyulövedékek 
következtében, amelyek valósággal zá- 
porként hullottak a városra, lángba bo- 
rult. A kivonult tüzoltóknak azonban si 
került a tüzet idejében megfékezniök. 
Ugyanakkor Gibraltárból jelentik, 
hogy az éjszaka folyamán 

két hadihajó 20 ágyulövést adott le 
Ceuta kikötőjére. 

A hadihajók elsőtétitve haladtak. A 
ceutai ütegek azonnal viszonozták az 
ágyutüzelést. A hadihajók később el- 
vonultak. 

Végül Barcelonából jelentik, hogy 
a város rendőrfőnökét felettes ha- 

tósága elmozditotta a helyéről, 
mert az anarchista zavargások közepet- 
te nem tudott rendet teremteni. ! 

(HOLLYWOOD.) Az amerikai filmvi- 
lágot óriási veszteség érte. Jean Harlo 
a hires filmsztár 26 éves korában rö- 
vid betegeskedés után az éjszaka vér- 
mérgezésben meghalt. A nagynevü film 
sztárnál néhány nap előtt vese és epe- 
gyuladás következtében sulyosan megbe 
tegedés állott elő. Orvosai először gyo- 
mormérgezést állapitottak meg, de a be 
tegség igazi okát nem tudták kideriteni 
Minthogy rövidesen vérmérgezés állott 
be, orvosai ismételt mütétekkel próbál- 
ták a müvésznőt megmenteni, de 
vérmérgezés folytán agyvelő gyulladás 

Jean Harlov a hires hollywodi film- 
sztár vérmérgezésben meghait 

is beállott, de a mütétek, exigén-beléleg 
zések, vérátömlesztések stb. hiábavaló 
nak bizonyultak. A halál előtt 24 órá- 
val Jean Harlov mély eszméletlenségbe 
esett s többé nem is tért magához. Ha- 
jálos ágyánál édesanyja és Dick Powell 
tartózkodtak, akit legutóbb a müvésznő 
vőlegényeként emlegettek. A hollywoo- 
Bi filmházakban a gyász jeléül tegnap 
ötperces munkaszünetet tartottak és 
ugyanigy lesz a temetés alkalmával is, 
mert az egész müvészvilágot mélyen 
megrázta a hires filmsztár tragikus hir- 
teleségü halála. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
Római Katholikus Egyházmegyei Ta- 
nács igazgatóválasztmánya junius 9- 
én tartotta meg havi rendes gyülését, 
amelyen a még mindig gyengélkedő 
Vorbuchner Adolf püspök helyett ár. 
Gyárfás Elemér szenátor. az Egyház- 
megyei Tanács világi elnöke elnökölt. 
Az igazgatóválasztmány sajnálattal 
nélkülözte Erdély püspökének távollé- 
tét, aki legutóbbi bérmautján meghült 
és betegsége akadályozta meg, hogy el- 
nököljön az ülésen. Az igazgatótanács 
üdvözlő iratot küldött Vorbuchner 
püspökhöz, amelyben annak a remé- 
nyének adott kifejezést, hogy egészsége 

Az Erdélyi 

Gyülést tartott 
a Róm. Math. Eduházm 
kedő Vorbuchner püsp 
Elemér szenátor elnökölt az ülésen 

egyellanács. A gyengel öl nelyett Gyártás 
minél előbb teljesen helyreáll és érté- 
kes tevékenységével, közremüködésé- 
vel ujólag irányitólag fog munkálkod- 
ni az erdélyi róm. katholikusok vallási 
és kulturális élete érdekében. 
Az igazgatóválasztmány meleg ün- 

neplésben részesitette dr. Gabányi Imre 
kolozsvári ügyvédet és báró J ósika Gá- 
bor földbirtokost érettségijük 40. év- 
fordulója alkalmából. Az egyházmegye 
folyó iskolai és gazdasági ügyeit tár- 
gyalta még le a tanács, olyan intézke- 
déseket határozva el, melyek alkalma- 
sak a róma katholikus iskolák és in- 
tézmények érdekeinek hathatós védel- 
mére. 

A kereskedelmi al 

sét követelik 
nézve is 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A magántiszt 
viselők és kereskedelmi alkalmazottak 
országos kongresszust tartanak Bukarest 
ben folyó hó 6-tól 10-ig. Ezt megelő- 
zően a Federáció a vidéki csoportok- 
kal karöltve, országos mozgalmat kez- 
dett a záróra betartása, illetve a 8 órai 
munkaidőnek a kereskedelemre való 
kiterjedése értelmében. A mozgalom 
befejezéseképpen a kolozsvári szakszer- 
vezet három táviratot küldött Buka- 
restbe. Egyet a Magánalkalmazottak 
Szakszervezeteinek Federációjához, a beszédét. melyben bejelenti, hogy élénk érdek- 

a 8 órás munkai 
kalmazottak 

dő kiterjeszté.- 
a kereskedelemre 

lődéssel kiséri a magánalkalmazottak 
kongresszusának tanácskozásait, üd- 
vözli a kongresszust és tőle várja sé- 
zelmeinek orvoslását. Követelik a 8 
órai munkaidőnek a kereskedelem ro- 
botosaira való kiterjesztését az eddigi 
sulyosan sérelmes állapot megszünte- 
tésével. A munkaügyi minisztériumhoz 
küldött távirat szövege a következő: A 
kereskedelmi alkalmazottak 12-14 
órát dolgoznak naponta. Ennek a szó- 
gyenteljes állapotnak véget kell vetni 
és ezért követeljük a 8 órai munku- 

kolozsvári szakszervezeteinek n 
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lemre való kiterjesztését. A munkaerő 
törvényes védelme jelenti az igazi nem- 
zeti munkavédelmet. Végül a minisz 
terelnökhöz küldötték a következő táy- 
iratot: Szives jóindulatu közbenjárását 
kérjük egy szégyenteljes állapot meg- 
szüntetéséhez: a kereskedelem alkal- 
mazottai 12 és 14 órát dolgoznak na- 
ponta. Követelésünk: a 8 órai munka- 
időről szóló törvény sürgős kiterjesz- 
tése a kereskedelemre. Ezzel Ön tény- 
legesen védelmet nyujt a nemzeti mun- 
kával szemben azokkal abolitikusok- 
kal, akik csak szónokolnait 1s ellentéte- 
ket igyekeznek szitni a különböző nem- 
zetiségü alkalmazottak között. 
A táviratokat a Magánalkalmazottak 

evében 
Stoicevici elnök irta alá. 

: ese. 
A lesközelebbi miniszter- 
lanács állapitja mes a kor- 
mány nyári prosramját 
(BUCURESTI.) A Capitala ielentése 

szerint 
Moscicky lengyel államfő tiszteleté- 
re rendezett diszhangverseny alkal- 
mával az uralkodó több vezető po- 

litikussal barátságosan elbeszélgetett. 
Többek között Vaida Sándorral, Costa- 
chescuval, Gh. Bratianuval, Prezan mar 
sallal, Cadere belgrádi követtel és má- 
sokkal, A hangversenyen megjelent az 
előkelőségek között Osromszky szovjet 
követ is, aki a szovjet-rendjeleken ki- 
vül számos külföldi rendjelet is viselt, 
ami élénk kommentárokra adott alkal- 
mat. . 
Az Informatia cimü lap jelentése sze- 

rint 
a legközelebbi minisztertanácson, 
amely a hét végén lesz, megvitat- 
ják a nemzeti munkavédelmi tör- 
vényrendelet szövegét és ugyan- 
akkor megállapitják a kormány 

nyári munkaprogramját is. 

Amig a názbelieli temetésen voltak, kiiosztották a lakásukai 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Vakmerő be- 

töréses lopás történt tegnap délután dr. 
German Zaharia Cosbuc 3. szám alatti 
lakásán. Ismeretes, hogy tegnapelőtt 
Silviu German fiatal győgyszerész ön- 
gyilkos lett. Mialatt szülei a temetésen 
voltak, ismeretlen gonosztevő behatolt 
a lakásukba és teljesen kifosztotta azt. 
A kár több, mint 200 ezer lej. A betö- 

rés ügyében a bünügyi osztály emberei 
tüzetes és z széleskörü nyomozást inditot- 
tak. 

- MEGHALT CATUNEANU PRO- 
FESSZOR. Bucurestii jelentés szerint I. 
C. Catuneanu professzor a kolozsvári 
egyetem jogi karának tanára, aki nagy 
szakirodalmi munkásságot fejtett ki és 
a politikai életben is, mint a Cuza-párt 
egyik vezető tagja, jelentős szerepet játszott, meghalt. Közelebbi részletek 
még hiányoznak. 
- HÁZASSÁG. Dr. Tamás József, a 

Református Korház kitünő fiatal orvosa 
és Paull Mária. a Minerva Irodalmi es 
Nyomdai Müintézet főtisztviselőnője 
házasságot kötöttek. Az ifju párt ren- 
getegen keresték fel szerencsekivána- 
taikkal. 
- Erkölcstelen merénylet miatt le- tartóztattak egy cigányt. A rendőrség 

bünügyi osztálya letartóztatta Lacatus 
Mihály 42 éves kardosi ci ányt, aki ma 
délelőtt erkölcstelen mer inyletet kisé- 
relt meg D. I. Maramures uccába egy9 
éves kisleányon. Kihallgatása után átad 
ják az ügyészségnek. ; ! 
- SZIMFŐNIKUS HANGVERSENY. 

A helyi Zsidó AÁrvagondozó rendezésé- 
ben f. hó. 9-én, szerdán este 9 órakor 
a Davila-Magyar Szinházban a Gold- 
mark filharmónikus társaság nagy szimfónikus hangversenyt rendez. ! 
- Közgyülést tartott az árutőzsde. A 

kolozsvári árutőzsde most tartotta dr. 
Gherman Laurean elnökletével évi köz gyülését. Pascu Valér, a tözsdetagokat / 
érintő kérdéseket ismertette, majd el- bucsuztatta a korhatár alapján nyugdij- 
ba vonuló és sok érdemet szerzett Ni- 
colae tőzsdetitkárt és Tatai Sándor má- 
sodtitkárt. A tőzsde tavalyi forgalmas 
a hét év előtti hat és félmillióval szermm- 
ben elérte a 300 milliót. ; 
..... időről szóló törvénynek a kereskede-



A távozó Baldwin és utóda Neville Chamberlain. Balról Baldwin miniszterel-
 Mihály 

nököt, jobbról utódát, Neville Chamberlint mutatjuk be. 

A bucurestii gyermekünnepségek. A minden évben megtartott „Gyermekna- 

pon" bucurestii uccáin az apróságok nemzeti viseletben vonulnak fel. 

Rydz Smigly marsall a diákok között. Varsó diákjai az „Arkonia" diákegyesü- 

let 50 éves fennállási jubileuma alkalmából vendégül látták Lengyelország 

marsallját, Rydz Smiglyt. 

9. OLDA 

trónörökös Varsóban. Mihály trónörökös (mögötte Beck külügym
inisz- 

ter) ellép a tiszteletére kivezényelt disz-század előtt. 

- 

zer 

Az avusi autóversenyről. Május 30-án tartották meg az Avus- 

pályán az év legnagyobb autóversenyét. Felső képünk egy 

versenykocsit, az alsó pedig a pályát mutatja be. 

A belgrádi királyi gárda ünnepe. II. Péter király üdvözli az ünneps
ég alkalmá 

' ból megjelent gárdatiszteket.
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Meghalt a világ egyik leggazdagabb em 
bere. Floridában a mult napokban meg 

Jeestét! 

halt 98 éves korában John Rockefeller 
aki többmilliárdos dollár vagyont ha- 

gyott hátra. 

Dr. Ante Pavelics zágrábi ügyvéd 
az „Ustasa" nevü jugoszláv-ma- 
cedón terror-szervezet megalapi- 
tója és vezetője, akit Turbinban 

letartóztatásba helyeztek. 

Fa ez? Nem fa, hanem egy elsőrendüen 
elmaszkirozott légelháritó ágyu. 

Felvétel a világkiállitás területéről. 

Diszszemle a japán császár előtt. Toki óban nagy diszfelvonulás volt a japán 
császár előtt. 

Hollandia választott. A holland 
antirevolucionista párt elnöke, 
Colijn miniszterelnök kétség- 
telenül Hollandia legnagyobb 

politikusa. 

Uj magassági vilá met vi- 
torla-repülő Steinin 6000 
méteres magasság eddigi 

világrekord at. 

Ramsey MacDonald visszavonult a poli- 
tikai szerepléstől. 
terelnöke teljesen visszavonult a poli- fia, Kral 

tikai szerepléstől. 

Amerika szabaddá teszi a német léghajók részére a héliumot. A „Hindenburg" katasztrófa arra az elhatározásra késztette a német re 
jövőben ballonjaikat ne töltsék hidrogénnel. 
helyett csak az Amerikában gyártott h 
sevelt elnök inditványára a hélium 

pülőtársaságot, hogy a 
Mivel azonban ehelyett a gáz : föőnöke. Az esernyő, mely rubl éliumot lehet felhasználni, mest Roo- 

mutatjuk be. 

gyár egy bizonyos mennyiségü gázt ren- delkezésére bocsájt a német vállalatnak. A hélium-gyár palackhelyiségét 

Meghall Csehszlo 
kia egyi b állam 

t napok 
meghalt öl az ál 

tt. 

Anglia volt minisz- 

A koronázás legjobban megbán! Vas 
dége volt Abeokuta (Délnigéria uti 

és gyémántokkal van beszórv2 
závetőlegesen 5 millió dollá 



VI. évfolyam. 1937. Junius 10. „joestét! 

eddigi nokságok sorra kerülnek. 

A tokiói stadion megszemlélése. Az olimpia-bizottság elnöke May Garland 
Tokióba utazott, hogy megszemlélje astadiont, ahol 1940-ben az olimpiai baj- 

sehszlová- Heinz Neumannt elfogták. Heinz Neu- Amikor egy világbajnok állit fel gyorsasági világrekordot. A pókmajom. Ritka példánya fajtájá- 
bállamfér- mann német kommunista vezért Mosz- Rigoulot francia atléta az 1924-es olimpiai játékok sulyemelő nak a képünkön bemutatott majom, 
tnapokban kvában trotzkijizmus vádja miatt szin- világbajnoka, az 1100 köbcentiméteres kategóriában világre- mely ketrece rácsán ügy ül, mint pók a 
6l az állam tén letartóztatásba helyezték. 
tt. 

kordot futott. 

bári Vasuti szerencsétlenség árviz következtében. A Trotus-völgyi (romániai) vas- 
Eeb uti szerencsétlenségről készült fenti felvételünk. 

órva 
ollá!t 

Kakasviadal. Igen érdekes pillanatfel- 
vétel egy, a Spanyolországban és a dél- 
amerikai latin államokban szokásos ka- 
kasviadalról, melynek betiltása miatt 
az állatvédő egyesületek már számtalan 

esetben tettek lépéseket. 

hálójában. 

Marin Paunescut 20 évi kény- 
szermunkára itélte az esküdt- 
szék, mert egy felöltő miatt 
1934, december 24-én megölte 

barátját, Nepreat. 
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DR. HORVÁTH JÓZSEF 
Kolozsvár uj rendőrkvesztora, aki 
szombaton délben vette át hivatalát 
elődjétől, dr. Clontátóll Dr. Horváth 
régi kiváló közigazgatási és rendőrségi 
szakember, aki Csikszeredában, leg- 
utóbb pedig Nagyszebenben volt a 
rendőrség vezetője és erélyéről isme- 
retes. Egyébként régi román papi 

család sarja. 

Pünkösdi lakodalom. Az elmult napokban a kolozsvári Hóstátban meghitt hangulatu lakodalmas ünnepség zajlott le. 
Képünk az esküvőn megjelenteket ábrázolja. Előtérben egymás mellett: 1. Kádár Géza ref. esperes ,2. Dózsa Miksáné 
ref. nőszövetségi tag, 3. Kádár Gézáné ref. esperes neje, 4. br. Bornemissza Elemérné, a Ref. Nőszövetség elnöknője, 
mellette Sipos Erzsébet, a menyasszony és Berekméri Károly, a vőlegény, 5. Benedek Imréné násznagyné, 6. Vásár- 
helyi János ref. püspök, 7. Sipos Sándor ref. egyházi gondnok, örömapa, 8. Sipos Sándorné örömanya, - a násznép 

többi résztvevői körében. 

Windsor herceg esküvője. Junius 3-án tartották meg a candéi erceg 
kastélyban Windsor herceg és Warfield Simpson asszony esküvő- 
jét. Képünk a trónjáról lemondott angol királyt és feleségét a 

kastély kertjében mutatjabe, az sküvő után. 

Hatvanegyéves sulylököő bajnok. Delhi- 
ben az indiai ezred egyik veteránja, a 
ő1 éves Jamadar Yisuf nyerte meg a 

sulydobás bajnokságát. 

A Deutschland páncélos hajó bombázása. A háttérben látható Deutschland 

i 
/ 

német csatahajót a spanyol partok köz lében a valenciai kormány repülői bombázták. A német ellenőrző hajó legénységéből a bombázás folytán 28 mat 
róz életét vesztette és igen sokan megs 

M. Timár János festő és szob- rászmüvész, aki hatalmas sike- 
köl- 

rei után végkép Londonba 
tözik. 

Anglia legujabb tengeralattjárója. Az angol hadiflotta egyik 
tengeralattjáróját mutatjuk be, melynek az eddigi hadiberendezéseken kivül 

besültek. 

zezez 

legujabb tipusu 

aknalerakó szerkezete is van. 

Utramodern áramvonalas autóbusz. Ezt a modern áramvonalas autóbuszt he- lyezték most üzembe az amerikai autóbusz-társaságok.


